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á szent ünnepére. Az . 
llás magasztos sz P követett el, mégis élt benne lelkiisme- mindent 

gárzik a megváltó kereszt. Régi kele- 

harisztia ünnepe van ott, a hálaadás 2 1er 

neelas nepe hnnok ezei és szánva-bánva mondta legalább lentek világ minden 

onek melynek központjában ott utólag: mea culpa. A ma rettenetes ki- cizmus követei. Csak Németország kiál- ja váltani az emberiséget, hogy elsü- 

méletlenségépen már-már hiányzik ez tott vétóőt és megtiltotta az ezen gyülé- lyedjen a vér, a háboru kárhozatában. 

VINERI, 27 MAI 1038 

Reproducerea artícolelor noastre lárá indicarea 
sursei este interzisá. Scrisorile nesulícient 
timbrate se reluzaá. Manuscrisele nu se 
xpástreazá si nici nu se restifuesc. : 

a szokások, de mégis mindenütt ott a büntudat is. Rettenetes lehetéség fe. ] sen való részvételt. Szomoru jelensé 

/ arándokvonatok emelkedtek és éltek azok a magas gó- lé halad az emberiség. Egy-egy ilyen ez, de ezzel szemben igaetele ogy 

tikus tornyok, amelyek mint figyelmez- etucharisztikus azonban ! milliók mások megértették a legembe- 

a tető ujjak mutattak a magas ég, a min- mégis oázis az érzéssivatagban. 

lek ze auga ete köge dent meglátó Isten felé. A középkorban csak Krisztus ilyen kollektiv nagy sze- képpen Krisztus vezérli azt a kongresz- 

el es tengerentuli messzisegből sz megvolt a test és a lélek kettőssége, retetében és osztentati 

ösokat Eudepestie, a kereszteny hit szerep jutott az elmélázó kontemplá- virágozhatik ki az a totális, 

cióba merült embernek is, aki ha Eünt érzés, amely sikerrel szállhat harcba a népek és minden véges földi szándék 

leromboló akarattal. Meg isje- felett. Krisztus, akinek gondolata talán 

tájáról a katoli- kétezer év után még egyszer meg fog- 

Mert ribb ember hivó szavát. Mert tulajdon- 

tiszteletepen szust. 
összetartó Krisztus, aki ott áll tagasan minden 

ek ezek az eucharisztikus kongresz- 

világ legkülönbözőbb metropolisaiban, 

le sohasem volt időszerübb e hitvalló 

felsorakozás, mint éppen a mai idők- i 

en, napjainkban. Ő, de kell a megkin- 

ott léleknek a mise, ó, de szomjuhoz- 

zuk az oltáriszentség világbékéjét, 

amelynek niszteletére ott magasodik a 

szabad ég alatt a római Szent Péter- 

templom főoltárának mintájára készült 

boltozatos, negyvenöt méter magas ol- 

án Hiába gyülölködik és lázong a ta- 

nyagiasság zászlaját szerte a világon, 

m 

éba az egész nagy civilizáció, hiába 

tudás, a fejlődés, a haladás, a lelkes 

hit világossága nélkül. 

sa, a sirály iramát letörő repülőgép, 

alálmény gonosz visszájára fordul, 

bombákat ontanak a lég vasmadarai, 

helyett hogy összefonnák az időt és 

teret, elválasztjak az egykor oly bekés kormány nem nagy hajlandósá 

ejlődése? Hogy ennek a vivmányait is 

pesüs, a kolera és egyéb szörnyü fertő- 

ző betegség bacillusait Koch és a ha- / 

ladás többi nagyszerü Vazermunkásai? tertanácsot tartott, amelyen a 

A prágai kormány ujabb mi 
köz- 

eggonoszabb mikroszkópikus lények 

billios hadseregét az ep élet ellen 

háborus ekarat, amely a sivatagok ki- 

zikkadt homoktengerével akarja 

det. Milyen messze vagyunk tőled, any-
 mányt 

nyoszor kicsufolt, megvetett középkor. 

embert, sem Istent nemismerő mai ci- 

0j apokalipszis fele vezetik a világot. szönetét fejezte ki a hadügyminisz- 

eg sem élhetünk oltár nélkül, Vadálla: Kezett be a döntés és nyomában a komolynak tekinthető. 

adulatok martaleka lesz szívünk, ha megnyugvás. Berlini lapok szerint a A' Havasroda jelenti, Hogy a fran- mind katonai szállitásokra vették 

z- az angol kormány alláspont- 

ogy gyogyitsanak, hogy leküzdjék az igazgatás időszerü kérdéseivel és a Hasonló eéllal utazott Prágába Osz- 

orvul leskelődő betegségeket. mest nemzetközi politikai helyzettel is fog- szuczky párisi csehszlovák követ is. 

zeket a borzalmas betegségeket a 1alkozott. Hodzsa Milán miniszterel- A londoni német nagykövet a hét 

nök ismét fogadta a prágai angol és folyamán többször is felkereste Hali- 

karja felvonultatni egy sátánlan g0- francia követeket, akikkel egyenkint tax lord angol külügyminisztert, aki- 

vet Prágába utazott, hogy személye- Az angol lapok megállapitása szerint 

egyenlővé tenni az áldott, virágzó föl- Sen informálja a csehszlovák kor- a szudetanémet kérdésben pillanátnyi 
enyhülés állott be. 

vilizáció, ezek az ideológiák, amelyek A csehszlovák kormány tegnap kö- ezer embert volt képes a ha tiltakozzék a csehszlovák 

; ; táron elhelyezni, 

Bármilyen barbár és nyers is volt a kö- ternek azért, hogy, hat nap leforgása Ez a forgalom legcsekélyebb megza- neidens miatt, amelynél két szudeka 

Mennyivel resszebb, artobb ez a sem százezer embert helyeztek el a 

nm 

szusok a hitélet előmozditása céljából. 
e 

Az elsőt tartották Lilleben, majd volt 
é 

nben, Montrealban, Madridban, a 

ás szelleme, hiába bontja a nyers jadás ába j y Csehszlovákiában még nem követ-1! a helyzet még mindig igen hogy az sutóbuszok nem jelentel 

meg az utcákon. Ezeket ugyanis 

nem ag etetg e eigeek Hodzsa Milán miniszterelnök és Hen- cia és angol kormányok Prágának igénybe. 
ő mindent átölelő nag te ónat veye, kögll karög ; : ; g, 

9y lein szudetanémet vezér közti megbe- azt akarják tanácsolni, hogy a még A Die Zeit cimü napilapot, amely 

szélésnek legfőbb célja volt megtár. hátralevő községi választások idejére a szudetanémet párt hivatalos köz- 

Hogy mennyire gyalni a szudetanémeteknek azt a ki- vonja vissza az eszközölt katonai ter- lönye, az elmult 

ötétül a kultura minden ajándéka iga- vánságát, hogy a csehszlovák kor- mészetü intézkedéseket. A csehszlo- négy nap alatt négyszer ko- 

yaeje jóság elel men mány által foganatositott vák kormány ezeket az intézkedése- bozták el 
hatjuk szomorubban, mint éppen nap- . . 

bozlák el 

el en A tolgolmi eszközök gyoru katonai intézkedéseket vissza- ket azzal okolta meg, hogy azokra A lap tegnapi számában a vezéreikk 

vonják. a rend fentartása érdekében helyén jelenti, hogy a csehszlovákiai 

vvaljon közelebb hozta-e egymáshoz a Henlein hangsulyozta, hogy mindad- van szükség. A választások folyamán eseményekről még mindig nem sza 

Eépee elkon negszetelte e zeyű dig nem kezdhet érdembeli tárgyalá azonban rend és nyugalom volt. Az bad mást közölni, csakis a hivatalos 

got? Ell s sokat a kormánnyal, amig a katonai angol kormány állandóan napirenden jelentést. A lap azt is irja, hogy még 

intézkedések fennállanak. A berlini tartja a csehszlovákiai 

lapok ugy vélik, hogy a csehszlovák ! szerint a londoni kormány felszólitja sem szabad közölni és ez alól mem ké- 

zot Csehszlovákiát, hogy ! 

Hir a külföldi ujságok prágai tudósitásait 

peznek kivételt a londoni és párisi 

joe eakotom gvszlalt muftat az intézkedések visszavonásár: a szudetanémet kérdésben ujságok cikkei sem. 

és igy gyors megoldásra törekedjék, Londoni hiradás szerint Ohamber- 
lain angol miniszterelnök és Halifax 

Hen forditja az elvakult embe- 
. 

o eleenscak e a udoven UÚjabb minisztertanács üli össze Bródábam lgyminiszter héketervei dolgoz 
mnak ki. amelynek megvalósitasáról 

a Chamberlain és Hodzsa kö- 
zött a közeli napokban terve- 

zett találkozáson 
fognak komolyan tárgyalni. 
A Kurier Cerveni cimü varsói lap 

jelentése beszámol arról, hogyi a cseh- 

szlovák-lengyel határon a forgalom 
nosz törekvés. Még a jámbor alete hosszabb megbeszélést folytatott. nél tegnap is járt. A megbeszélések 

is meg akarja fertőzni vésszel a totális Massaryk londoni csehszlovák kö- állandó tárgya a csehszlovák kérdés. még mindig nagy akadályokba ütkö- 

zik. Autókat és gyal gosokat 

nem engednek át a határon 

Csehszlovákiából a vonatok igén nagy 

késésse énkeznek Lengyelországba. 
A News Gronicle jelenti, hegy a 

psiagai német követ utasitást kapor 

niszteriumban az Egerben 

zepkor, mégis volt benne fék, erkölcsi aora kéel) an lynél ket szüdei 

érzésből fakadó gátlás. Folyhatott sok- alatt varása nélkül ment végbe. Prága vá- németet a cseh határőrök agyonlő 

szor ver, lehettek durvak, zabolátlanok, minden nehézség nélkül száz- Irosa is mindössze annyit vett észre. tek. A német követ Berlimben egyi 
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tal aze a paranesot is kapta, kömetel- 

a határon összpontositott eseh 
katonaságot visszavonják. 

Bonnet 
hosszabb megbeszélést 
Amerikai Egyesült Államok párisi 
nagykövetével, akit Lebrun köztársa- 

arra kérl, sági elnök megbizásából 
hogy az amerikai kormány is 

támogassa Eranciaország kor- 

s mányát béketörekvéseiben. 

Ez olyan módon történne, 

birodalmi kormánynak jegyzéket nyuj- 

francia külügyminiszter 
folytatott az 

hogy a 
berlini amerikai nagykövet a német 

kérdés békés lintézésére zálitja : e 
A Cseh Távirati Iroda közlése sze- 
rint Csehszlovákia különböző részei- 
ben felelőtlen egyének hamis hireket 
terjesztenek. Igy többek között arról 
is beszélnek, hogy 

a kormány tagjai között vé- 
leményeltérések merültek fel. 

Ezek a hiresztelések alkalmasak fél- 
reértések támasztására és földalatti 
célokat szolgálnak. A hatóságok fel- 
szólitják a lakosságot, hogy ilyen ál- 
hirterjesztőket azonnal jelentsenek 
fel. Az ilyenek ellen kellő szigorral 
fognak eljárni. 

Nem szabad megendedni, hogy flegyveres 
Moniliktus támadjon 

A fancia lapok tegnap is nagy ér- 
deklődéssel tárgyalták a csehszlová- 

kiai eseményeket. Kivánatosnak tart- 

ják a békés megoldást. 

Nem szabad megengedni - 
hangoztatják - hogy fegyve- 

res koníliktusra kerüljön a 
sor. 

rltemettek a két 

AZ EGERI CSEH-NÉMET 

A Populaire annak a meggyőződésé- 
nek ad kifejezést, hogy győzni fog a 
belátás és a higgadt megfontolás. 
Berlin most nyugodtan vár nehány 
napig, esetleg nehány hétig. Ezen Idő 
alatt létre kell jönni az okos megol- 

dásnak. Az erők, amelyek a béke ér- 
dekében dolgoznak, maradjanak moz- 
gósibva. 

lelőfi Hatalemberi 

HATÁRALLOMÁS 
ahol egy cseh határőr lelőtt két szudeta német motorkerékpárost, akik a határ 

felé 

AZ egeri imcidens alkalmával életét 
vesztett két szudetanémet temetésé- 

vel kapcsolatosan a rend fentartása 
érdekében megtették a szükséges in- 
tézkedéseket. Nem engedhető meg - 
mondják a hatóságok - hogy 

a temetést tüntetésre, vagy 
rendzavarásra használják fel. 
A szudetanémet párt vezetői biztosi- 
tékot nyujtottak arra, hogy a párt 
tagjai nem követnek el semmitféle 
rendellenességet. Tegnap reggel Prá- 
gából husz autón indultak el németek, 
hogy a temetésen résztvegyenek. 
A két szudetanémet fiatalenber 

tegnapi temetésén Henlein helyette- 

igyekeztek. 

se is megjelent, aki beszédében egye- 
bek között a következőket mondotta: 
Ez a két ember hitének védelmében 
veszitetlte ell életét. Reméljük, hogy 

haláluk a német nép számára követ- 

kező jobb idők hirnöke. Az egész vi- 
lágnak meg kell tudnia, hogy nem 

félünk a haláltól és 

küzdeni fogunk mindaddig, 
amig a nemzeti szociálizmus 
eszméjének diadalra jutását 

nem látjuk biztositva. 

A temeltésen Henlein is beszédet mon- 
dott, amelyben mély részvétének 
adott kifejezést. 

z utolsó huszonnésgy óra határincidensei 
A német távirati ügynökség a ha- 

tárineidensekről a következőket je- 

lentette: 
alatt a negyedik hasonló természetü 

határsértést követték el. Kedden dél- 

ben Schirding közelében egy cseh- 

szlovák repülőgép körülbelül 80-100 

méter magasságban 

német terület felett repült el. 

A nepülőgépen két pilóta és egy g0- 

lyószóró volt. Kevéssel ezután Wal- 

essen község közelében tünt fel repü- 

lögép, mintegy hét kilóméternyire a 

cseh-német határtól. A gép alacso- 

nyan repült, a rajta helyet foglalók 

pedig figyelmesen szemlélték a tere- 

et. Tegnap reggel Unterreitenbach 

ett jelent meg egy csehszlovák re- 

Az utolsó huszonnégy óra 

pülőgép. Elz a község az utolsó a né- 

met-cseh határ előtt. A gép három- 
négyszáz méteres magasságban re- 
pült és a német vámházig jutott elő- 
re. Jedenspelgen felett szintén cseh- 
szlovák repülőgép repült el, amelyről 
tényképfelvételeket készitetíel a vi- 
déknől. 
A német távirati ügynökség hiva- 

talos jelentése szerint a határmenti 
német lakosság rendkivül aggódik a 
n a ismétlődő incidensek és a 
határon tul eszközölt csapatmozdula- 
tok miatt. A szudetanémetek által 

lakott területre sok katonai csapat- 
test érkezett, amelyek néha néhány 

méternyire a határig nyemulni 
előre. 

Értesitették a magyar és lenduel kormánvekat 
ango alsóház tegnapi ülésén 

Henderson munkáspátti képviselő 

érdést tett fel, valjon a komán a 

lengyel és a magyar kormányok tu- 
domására adta-e, hogy milyen érdek- 

lödéssel kiséni a shszlosákiai 

rökországban 

berlain miniszterelnök kifejtette, hogy 
London értesitette ugy a ma- 

gyar, mint a lengyel kor- 

mányt, 
hogy Amglia érdeklődéssel várja en- 

nek a kérdésnek békés uton való meg- 
oldását. Ugy a magyar, mint a len- 
gyel kormányok részéről az amgol 

kormány ebben a tekintetben biztosi- 
tékot kapott. 

Lengyel politikai körökből szárma- 
zó hirek szerint Rydz-Smigly már 
évek előtt kijelentette hogy Len- 

gyelország csak abban az esetben 
sletne Franciaország segitségére, ha 
Franciaországot egy harmadik állam 
megtámadná. 

Amerikai körök hüvösen fogadták 
Bonnet francia külügyminiszternek 
azt a felszólitását, hogy 

Amerika tegyen lépéseket 

a csehszlovákiai ügy békés elintézésé- 
re. Hangoztatják, hogy Amerika 

nagy érdeklődéssel viseltetik az álta- 

lános béke iránt, azonban ebben az 

ügyben nem hajlandó semmi kezde- 
ményezésre, 

manőverjei! 
S. O. S.a tengeralatt! 

A legérdekfeszítőbb, legaktuálisabb flm 

27-től (péntektől) a 

SCALA-MOZIBAI! 
A rendkivüli érdeklődésre való tekin- 
tettel, péntek, szombat, vasárnap d. 

11 órától jegyelővétel 

Figyelem! Ma, csütörtökön utóljára 
Budapest szenzációja : 

szerelmi ripori" 

Krofta cseh külügyminiszter 

ohr dr. prágai német követ előtt 
ijnálkozásának adott kife-e 

a legutóbbi ineldetetk miatt és meg- 
igérte a vizsgálatott 

....................... 

C gyufakírály jeltámaat 
őccsében, Aogy u/ból megteremise 
a vilás legnagyobó gyufatrős 

A stockholmi sajtó jelentette, hogy 
Oje Kreuger, a Kreuger ipari tuöszt 

ügyvezetője, magas svéd kitüntetés- 
ben részesült. A rövid hir nem keve- 
sebbet jelent, mint azt, hogy a svéd 
erdőségek főbirtokosa rendezte Ivor 
öccsének világszerte hirhedtté vált 

pénzügyeit és megkezdte egy uj fe- 

jezetét a világ gyulaipara regényé- 
nek. Oje akarata ismét összekalapálta 
Ivor képzelőerejének elgondolásat és 
- jelenleg ismét az a helyzet, hogy 

az amerikai Morgan-tőke, a svéd er- 
dők, valamint az olasz és spanyol 
kénbányászat ujra közös malomban 
őröl. Oje Kreuger ujra tenemtett egy 
hatalmas trösztöt, hogy ujra szüles- 

senek milliárdok, esetleg ujra virá- 
gozzon a romantika vagy ujra foly- 
jon a vér. 

Ivor Kreuger az az ötlete inditotta 

el ezt a regényt, hogy a földkerekség 
minden embere naponta többször is 
elhasznál egy-egy szál gyujtót. Elbből 
akart üzletet csinámi minden idők 
legnagyobb fezőrje - aki sok jel 
szerint nem is volt fezőr - és gondo- 
latát majdnem valóra is váltotta. 
Terveiben a nők voltak segitőtársai s 
a mindenható arany, azonkivül a bo- 

szorkányos ügyességü tőketenemtés. 
300 milliós állami kölcsönt percek 
alatt szerzett meg az Egyesült Álla- 

mokban. 

A nő Németországban egy filmesil- 
lag volt, aki üzletét egyengette. Tö- 

egy szépségkirálynő, 
Lengyelországban és Jugoszláviában 
aranybuckákkal csinált aranyhegye- 
ket. Japánban és Perzsiában tagad- 
hatatlanul vér ömlött. Egyes távol- 
keleti diplomaták ugyanis nem vol 
tak Kreugernel egy véleményen a te 

kintetben, hogy országaiknak haszna 

származna a gyufa-világmonopólium- 
ból és nem akartak koncessziót kiad- 
ni. A keleti emberek tőne azonban 
elvégezte azt, amit a hideg európai 
koponya nem tudott ráerőszakolni 
Távol-Kelet flegmájára. Utána nyolc 
másik átam adott egyedáruságot 

szíjél 

gyufára Kreugernek és végül követ- 
kezett az emlékezetes nagy európai 
üzlet. 

A hatalmas üzletek után egyszer 
csak döbbenetes és eddig még minden 
részleteiben eléggé fel nem deritett 
esemény történt. Egy világhirü fürdő 
repülőteréről az üzlet lebonyolitása 
után egy kis fehér hidroplán repült 
fel, hogy utána közvetlenül levegőbe 
szökkenjen egy hatalmas katonai gép. 
Az északi tengernél a fehér hidroplán 
lezuhant és ezzel eltünt a világ pénz- 
ügyi szinpadáról minden idők legér 

dekesebb fezőregyénisége. 

Most uj fejezet indult a 700 milliós 
összeomlás 

háboru és egy olasz-spanyol kéni 

százezer munkás termelése huzódil 
meg a korábbi álmok helyett. Ugylát- 
szik, a kettőnek kell összefogni, hogy ! mD 
valami megszülessen. 

- Négyésfélszáz millió lei nemzetvédel. 

mi kölcsön felvételére kapott felhatalma- 

zást a nemzetvédelmi minisztérium. Eb- 
ből az összegből háromszáz millió leit a 

postatakarékpénztártól kap öt évi vissza- 

fizetésre, százötven millió leig pedig az 

állami letétpénztártól, 

Elelieii szemeti 

A zvari epületében 
mnodern 

4 szobas lakás 

egy üzleihelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbe 
otei házkezelő 

harisnyáin olesón es gyorssan felszedjük 

Mikó Frida 
Dauerbaen-palota t 

romjain. A törmelékek 

között egy amerikai-orosz pénzügyi 

M 
nyászati szövetkezés is meghuzódott 
Oje akarata, mely az északi géniuszt 

szemlélteti, meginditotta ujra a pre- 
ciziós gépezetet, mely mögött sok 



Cristea Miron patriárka-miniszter- 
lengyelországi látogatása és 

nautiban tett egy napos tartózko- 

után tegnap reggel megérkezett 
urestibe. A patriárka-miniszterel- 

számára rendkivül ünnepélyes és 
őséges fogadtatást készitettek 
A pályaudvaron Argeseanu nem- 

védelmi miniszter, helyettes mi- 
zterelnök vezetésével megjelentek 
ormány összes tagjai, a magasabb 

életi előkelőségek, a papság kép- 
elői, valamint a teológiai imtézetek 

6m Jelentettük tegnap, hogy a minisz- 
ertanács egy évi tartamra bevezette 
halálbüntetést. A minisztertanács 
ározatára a következő jelentés 

áltatott alapot: 

- Miniszter Urak! Megállapitot- 
hogy az utóbbi időben, a katonai 

vényszékek tagjaihoz és mind- 
zokhoz a köztisztviselőkhöz, akik a 

end fentartásával vannak megbizva, 
yegető leveleket intéztek, amelyek- 

en halált helyeznek kilátásba szá- 
nukra. Az ilyen, annyira gyakori 
megnyilvánulások veszedelmes lelki- 
llapotot idéznek elő. Bizonyos, hogy 
ezek nem befolyásolják a lakosság 

tömegét, amely boldog, hogy 
ndben és nyugalomban végezheti 

otó munkáját, de az agitátorok 

látolt számu ecsoportjára mégis 
gtalanitó befolyást gyakorolnak. 
multheti tapasztalatok, a fenyege- 

ek után következett merényletek 
gyilkosságok arról győznek meg 

ensulyozott lelkek, amelyek haj- 

Cristea Miron patriárka 
visszaérkezett a lővárosba és Őlelségének 

jelentést tesz lengyelországi utja eredményéről 
hallgatói. 

Cristea Miron patriárka-miniszter- 
elnök megjelenik Őfelsége Carol ki- 
rály előtt és beszámol lengyelországi 

utjának eredményéről, majd minisz- 
tertanács lesz, amelyen a patriárka- 

miniszterelnök a minisztereket tájé- 
koztatja külföldi utjáról. A patriár- 

ka-miniszterelnök hazatérése követ- 
keztében Argeseanu tábormok. nem- 

zetvédelmi miniszter helyettes mi- 
niszterelnöki megbizatása a mai nap- 

pal megszünt, 

A halálbüntetés 
bevezetését részletes jelentés indokolta meg 

a miniszfertanács előft 
ezért az uj alkotmány bevezette a ha- 
lálbüntetést. A minisztertanács felha- 

talmazást nyert, hogy ezen szankció 
bevezetéséről döntsön. Remélhető, 
hogy ilyen büntetés bevezetésének 

preventiv hatása is lesz és visszatart- 

ja az agitátorokat a meggondolatlan 
cselekedetektől. A jogrend elveinek 

szellemében ezt a büntetést csak azok- 

nál a büncselekményeknél alkalmaz- 
zák, amelyeket a minisztertanácsi 
jegyzőkönyvnek a hivatalos lapban 
történt közlése után követnek el. Fe- 

lelősségünk tudatában, akár az eset- 
leges merényletek és gyilkosságok 
megakadályozása, akár pedig szank- 
cionálása céljából szükségesnek tart- 
juk, hogy kérjük a minisztertanácsot: 

egy évre szerezzen érvényt az alkot- 
mány vonatkozó intézkedéseinek. Ep- 

pen ezért jegyzőkönyvet mellékelünk, 

amelynek helybenhagyását és aláirá- 
sát kérjük. Argeseanu tábornok nem- 
zetvédelmi miniszter és helyettes mi- 

niszterelnök, Jamandi Victor igazság- 
ügyminiszter és Calinesca Armand 

belügyminiszter. andóak ilyen büntettekre és éppen 

Tegnap délben Ploesti közelében 
orzalmas repülőszerencsétlenség tör- 

ént. Egy Set-tipusu repülőgép, me- 
lyet Zaharie State vezeteit és ame- 

fen Enescu Athanasie repülő-tábor- 
is helyet foglalt, Ploesti közelé- 
kigyulladt és lezuhant. Ugy a tá- 

ornok, mint a gép vezetője szörnyet 
tak, a romok alatt már csak meg- 
nesedett holttestüket találták meg. 
Eneseu tábornok, aki a román légi 

epülődépszerenesétlenség áaldozata 
lIcett Encscu tábornok, a román 

lési szöveiség flőfitkára 
nyolc órakor indult el a piperai re- 
pülőtérről, hogy Ploestibe repüljön, 

ahol a Strejnicu község mellett mü- 

ködő és a prahovai repülőklubhoz 
tartozó pilótaiskola müködését vizs- 

gálta felül. Hivatalos küldetésének 

befejezése után a tábornok a Set-gé- 

pen Bucurestibe akart visszatérni és 

ekkor történt a végzetes szerencsét- 

lenség, amelynek okát még nem álla- 
vetség főtitkára, tegnap reggel 

A mexikói 

pitották meg. 

jorra dalom 
ögöli a peilróleumliröszfök keszé 

kell k 
lo, a mexikój felkelő tábornok 

reményét elveszitette hogy 

dalmi megmozdulása sikerrel 
n. A felkelő tábornok - new- 

jelentések szerint - amikor 

tekintélyes vagyona sem 

eresni 

támasztásához, elhagyta Mexikó te- 
rületét és az Egyesült Államokba 

menekült, Cedilloe csapatait a szövet- 

ségi kormány huszezer főből álló se- 

rege zárta körül. A fellázadt tábor- 

nok katonái vonakodnak tovább har- 

forradalom pénzügyi alá I colni. Számos tiszt, akik annak ide- 

A SZÉPEN 

TERITETT ASZTAL... 
ha a legyek zavartalanul sétálnak a tányérokon és 

evőeszközökön. Azáltal, hogy mindenhol mászkál. 

nak milliárdnyi baktériumot hordoznak magukkal 

és lerakják az asztalra a fertőzés csiráit, oly láthatat- 

lanul, mint a veszély, mely az Ön és asztaltársai 

egészségét fenyegeti. Irtsa a legyeket FLYTOX-al! 

jén a forradalmi mozgalomhoz csatla- 
koztak, felajánlották szolgálataikat a 

szövetségi kormánynak. A szakértők 
szerint Cedillo tábornok számára az 

jelentett döntő csapást, amikor Nuevo 

Laredoban a kormány elkobozta azo- 
kat a repülőgépeket, amelyeket a tá- 
bornok az Egyesült Államokból ren- 
delt. 

Cardenas köztársasági elnök teg- 

Az utóbbi hónapokban a szovjet 
titkos rendőrségének nagy munkát 
adott egy titkos rádióleadó állomás 

felderitése. Ez a titkos rádió állan- 
dóan megfenyegette Stalint és trocz- 
kijista propagandát folytatott, A tit- 
kos állami rendőrségnek most végre 
sikerült ezt a titkos rádiót Novoszi- 

birszkben megtalálni. Éppen akkor 

toppantak be oda éjszaka, amikor a 
rádió vezetője és négy müszaki tiszt- 

A spanyol nemzeti csapatok sala- 
mancai főhadiszállásának jelentése 

szerint a köztársasági csapatok ujabb 
nagy támadást hajtottak végre azzal 

a céllal, hogy a trampi vizmüveket 
visszafoglalják. Órlási veszteségek 
után azonban kénytelenek voltak 

visszavonulni. A harctéren négyezer 
halott és nagymennyiségü hadianyag 
maradt. A nemzeti csapatok hangu- 

lata kitünő. Erre jellemző az, hogy 
több sebesült tiszt vonakodott kór- 

házba menni és ragaszkodott hozzá, 
hogy továbbra is csapatánál marad- 

hasson. A terueli fronton a nemzetiek 

leleplezték az orosz titkos rádiót 
amelynek vezetőjé: és négy tisztviselőjét 

a helyszinen agyonlőtték 

A halottak ezrei maradtak a csatatéren 
a legutóbbi spanyolországi 

harcok után 

nap este a meghóditott San Louis 
Potosi állam fővárosában kijelentet- 

te, hogy Cedillo tábornok forradalma 

végleg levertnek tekinthető. Az elnök 

éles szavakkaál kelt ki a külföldi 
petróleumtársaságok ellen, mert sze- 

rinte nagy szerepük volt ahban, hogy 

ezek az események Mexikóban bekö- 

vetkezhettek. 

e 

viselő ujabb közvetitést készitett elő. 
A titkos rendőrök mind az öt személyt 
a helyszinén azonnal agyonlőtték. 

A novoszibirszki titkos rádió le- 
leplezése után kiderült, hogy Szov- 
jetoroszország területén még több 

ilyen titokzatos leadó is müködik. Az 

állami rendőrség detektivjei és mér- 
nökei most valóságos hajszát rendez- 

nek ezek megtalálására. 

folytatják előnyomulásukat. A nem- 

zetiek elfoglalták Reteion Cabezo 
községet, amely alkalommal a 
társaságiak kétszáz halottat veszte 
tek. Az utóbbi napokban vivoltt légi 
csatákban a nemzetiek tizenegy köz 

társasági repülőgépet lelőttekk 

- Sulyos beteg Goga Cctavian éde 
anyja. Az elhunyt Goga Octavian édes. 
anyja, Goga Aurelia asszony, kétoldali 
tüdőgyulladással fekszik egy Sibiu 
letti gyógyintézetben A betegség 

legyengitette a nyolevanhárom éves m 
róna szervezetét. hogy állapota aggo 

lomra ad oko1



tézett kérdéseket. 

Zelea Codreanu Camneliu Bünperé- 
nek folytatólagos tárgyalásán a fő- 
városi, törvénye ék előtt a további 

kihallgatták Mota Jon orastiti lel- 
készt, a spanyol földön elhunyt Mo- 

ta Jon légionárius d apját aki 
elmondotta, hogy ugy fizikailag, 

mint lelkileg rokona a ádlottnak. 

A mozgalom - mondotta 
nem külföldről kapott pénzt, 
hanem leienkint gyüjtötte 
össze a szükséges összeget. 

A tegnap délelőtti tárgyaláson Ra- 
dovici védőügyvéd ismét tiltakozott 
egyes lapok beszámolói ellen, ame- 
lyek valótlan szinben tüntetik fel a 

tárgyalás menetét. Gheorghiu Lizet- 
ta védőügyvédnő tiltakozott az egyik 
ftővárosi lap beszámolója ellen, amely 
őt mint 

a komintern ügyvédjét tünte- 
ti fel. 

Rendszabályokat kér az elmökítől és 
Colfescu védőügyvéd, valamint a vé- 
delem többi tagjai csatlakoznak eh- 
hez a kéréshez. Dumitru ezredes, a 
tárgyalás elnöke, figyelmezteti az uj- 
ságirókat, ha még egyszer ilyen eset 
előfordul, akkor kénytelen lesz a saj- 
tó képviselőit a tárgyalóteremből ki- 
zárni. 

A védelem által bejelentett tanuk 
közül tegnap először 

Maniu Iuliu, volt miniszter- 
elnök lépet a biróság elé, 

akihez Zelea Codreanu Corneliu in- 

Codreanu: Miéi, kötöttünk mi 
a legutóbbi választások alkalmával 
megnemtámadási egyezményt, ami- 
kor eszmevilágunk annyira különbö- 
zik egymástól? 

Maniu: Eszmei elképzeléseink 
valóban nagyon elütnek egymástól: 
Nem hiszem, hogy létezne még az 
országban 

két egymástól ennyire külön- 

böüöző eszmei elgondolás. 
Én izzó támogatója vagyok a de- 
mokráciának, mert tudom, hogy mit 
ért el a demokrácia Rómában, Athén- 

hen, Ftanciaországban és az Egye- 
sült Államokban, amelyeknek ragyo- 
gást biztositott. Codreanu és pártja 

a totális állameszme hivei. 
Én a diktatura ellen fegla- 

lok állást. 
Én a francia és az angol szövetség 

mellett tartok ki, Codreanu Német- 
ország mellett foglal állást. Codreanu 
és pártja az antiszemitizmus szolgá- 
latába szegődték, mi az ilyen üldözé- 
sek ellen foglalunk állást. Ezenkivül 

több olyan pontot sorolhatnék fel, 

amelyek, elválasztanak bennünket 

egymástól, Akkor miért küzdöttünk 
mégis tesivériesen?. gy véltük, oe 
az ország : ke 
mezni. Mi és az ő pártja, a 

irány képviselői vagyunk. Mi az 
épitő neonalizmus szolgálatában ál- 
lottunk és gyetértettünk Codreanu- 

val abban. hogy javitani kell : a nem- 
zet érdekében mindazon. ami rossz- 
ak bizonyult. Azonkívül az volt a 
véleményem, hogy 

keresztény erküöles, korrekt 
ség és becsület nélkül egy 

a Codreanu Corneliu 
tárgyalásán 

k ki. föbbek között 

nemzet nem boldogulhat. 
Hogy egy ország boldogulhasson, az 
én véleményem szerint állandó kap- 
csolatra van szükség közötte és a 

Konrona között. 
Elmnök: Ezt a témakört 

tük kérdést kérek. 
Codreanu: Mondja meg Ma- 

niu luliu, a gyakorlati politikai élet- 
ben nem volt-e szokás tiltakozni ama 
csendőri intézkedések ellen, amelye- 
ket a pártok ellen foganatositottak? 

Maniu: Minden választás alkal- 
mával titkos rendeletek érkeztek 
hozzám, amelyek a csendőrséget hasz- 
nállták fel az ellenzékkel szemben. 
Ügyész: Igen, de a rend biztosi- 

tására. 
Codreanu: A gyakorlati életben 

ilyen titkos rendeletek megszerzése 
árulásnak számit? 
Maniu: Ezek megszerzése szokás 

volt. 

Godreanu: Azt hiszi ön, hogy én 
lázadásra, vagy forradalomea töre- 
kedtem? 
Maniu: Ha ezt észrevettem vol- 

na, szóba sem állok Önnel, mert 
én sem lázadást, sem forra- 

dalmat nem engedek meg. 

Codreanu: Maniu luliuval kül- 
politikai kérdésekről is tárgyaltam. 

Ezen tárg gyalások folyamán szemé- 

lyes érdekekről tettem tanubizonysá- 

befejez- 

got! 

Maniu: Megállapitottam, hogy 
az eszmei gondolás sok btberén politi- 
kai elle vagyunk. 

Megkiséreltem, hegy külpe- 
litikai téren megváltoztassám 

................... 

momra 

Codreanu elgondolásait. 
Nem találkoztam nála egyéni, szemé- 
lyes érdekekkel, hanem tudományos 

érvekkel. 

A védő: Lehetett titkosnak tekin- 

teni a légionárius mozgalmat? 

Maniu: Én azt láttam, hogy a 
propaganda tekintetében nyiltan és 

alaposan müködtek, 
talán tulenmergikusan. 

Ügyész: Mi a véleménye azokról 

a következményekről, amelyek az or- 
szágra háramlottak 
politikai, mimt Bbelpolitikai 
tokból. ha a vádlott hatalomna került 

volma? 

Maniu: 

hogy Codreanu 
javát szolgálja, 

akkor mellé állottam volna. 
Az a tény, hogy én más pártnak va- 
gyok az elnöke, azt jelenti, hogy más 
nézeteim vannak. Annak a pártnak, 

amely meggyőzi a memzet többségét. 

hogy az általa kijelölt ut a helyes, 
hatalomra kell kerülni. 

A közvélemény szuverén. 

Ezzel Maniu Iuliu befejezte tanu- 
vallomását. Utána Radulescu Virgil 

tábornokot, Dan Severt, Cantacuzino 

I. drt és Hagiu Jont hallgatta ki a 
katconai Hagsiu Jon ki- 

jelentette, 

látta azt a rendeletet, amely- 

ben Codreanu utasitást adott 

Duca és Stelesecu meggyilko- 

lására. 

nagyon 

Ha azt hittem volna, 

politikája az ország 

törvényszék. 
hogy 

sSzerint a Keres"t Testvériségei ne- 

vü szervezet titkos jellegü volt. 

eeéeee 

Embert ölt a vihar 

hidakat vitt el az árviz és mérhetetlen 
nagy a kár a vetésekben 

Kedden délutá án az ókirályság szá 
mos helyé én óriási zivatarok voltak 

amelyek mindenfelé nagy károka! 

okoztak. Buzau és környéke fölött ha- 
talmas zápor volt, amelyet jégverés 

követett Fundeni és Zarnesti közsé 
gek között az árviz elsodorta az ösz- 

szes hidakat Elvitte a viz a Calan 

folyó hidját is, aminek Következté- 

ben Buzau és Ramnicul Sarat között 
megszakadt a közlekedés. Soresti. 

Fundeni és Zarnesti községekben to- 

jás nagyságu jég esett. A viharban 

két gyermek életér vesztette. Több 

zarvasmarha, amely a zivatar kitö- 
résekor a mezőn legelt, a megáradt 

patakokba fulladt. 

Ramnieul Saratbán és környékén 

nagy felhőszakadás és 
ele mi csapástól legin- 

Oravi község 

dhárom községben 

termés tönkre- 
Murgesti és Ra- 

1 acu és 

szeny el i 

majdmein báz ! egész 
Manrgahitesti ment. 

gzeemnamanmummmam matavinamanaanomoraosmtms
on 

fineva 
Az erszés legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

strandfürdöője 
szi és vérkeriugési zavaroknál, vérnyo- 
sx másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megvelegedeseknel, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, 

neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

piájus 1.-óra nyilva. 
Elő- es utószezonpan 50 szaázasenos kedavezmény. 

; pProspekius szerküldése ainalan 

ideggyengeségnél, 

valamint női belegségeknél 
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Racayi község mellett 

volna ugy kül- 
szempon- 

LUNA obelzstok uil 
átogatóinak 50 és 75'b-os 

kedvezményt 

GALERIES LAFAYETTE 
minden árral versenyez, bármely 
választékon tultesz és felülmul minden 

minöseget. 

coriteni községek is igen nagy káro- 
kat szenvedtek a zivatartól. 

Craiován és környékén kedden 
egész napon át nagy felhőszakadás 

volt, amely jelentős károkat okozot 
az árviz al. 

mosta a vasuti pályát, aminek követ 
keztében a vasuti forgalom több órán 
keresztül szünetelt. 

Gabányi Imre dr. 
ötvennyolc éves korában 

Clujon meghalt 
Az ardeali magyar közélet egyik 

vezéregyénisége, Gabányi Enre dr. 

ötvennyole éves korában Clujon meg- 
halt. Gabányi Imre dr. régebben ügy- 

védi irodájával és földbirtokával fog- 
lalkozott, a háboru után azonban 

tevékenyen belekapcsolódott az ar- 
deali magyarság életébe és ezen a té- 
ren igen hasznos munkát végzett. 

Mint jó katolikus, még fiatalkorában 
belekapcsolódott a római katolikus 
státus és a katolikus egyházközség 
ügyeibe és az egyházi közérdekeknekg 

nem volt nála lelkesebb szószólója, 

Gazdaságpolitikai tanulmányokkal ia 
foglalkozott és munkáiban a telepi- 
tési kérdés alapos ismerőjének bizoe- 
nyult. A magyar szellemi és gazda- 
sági mozgalmaknak mindig lelkes, 
önzetlen és odaadó támogatója volt. 
Rövid, de munkában tartalmas életé- 
pen sokat fáradhatatlanul dolgozott 
embertársai érdekében. Élete össze- 
mőtt Ardeal magyarságával és halála 
a magyarság számára nagy vesztesé- 
get jelent. 

ROMÁNIA PRÁAGAT MEGHATAL- 
MAZOTT MINISZTERE ATADTA 
MEGBIZÓ LEVELÉT. Crutzeseu Radu, 
Románia prágai meghatalmazott minisz- 
tere, tegnap megjelent Benes csehszlo- 
vák köztársasági elnöknél, akinek Krof- 
ta külügyminiszter jelenlétében átnyuj- 
totta megbizó levelét és egyben Őfelsége 
Carol király megbizásából üdvözölte a 
csehszlovák államfőt. Örömének adott 
Kifejezést, hogy olyan országban vállal- 
hatta ezt a megbizást, amelyet husz éves 
megrendithetetdlen és testvéri barátsár 
füz Romániához. A román-csehszlovák 
jóviszony - mondotta a meghatalmazott 
miniszter - nem muló kombinációk ered- 

ménye, hanem közös és tartós érdekek 
loegikus következménye, Crutzesenm meg- 
hatalmazott miniszter ezután kezyelettel 
adózott Masaryk emlékének. 

zit divatos női- és 
Ajándéktárgyak ferfi-órák, győ- 

nyöőrű kívitelben ORA. FIXA 
limisoara IV., Strada I. Bratianue31. l 

rajavitások különlegességi mühelye. 

Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata 1. C. Bratianu 
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AAmerikában Cleweland mellett su- 

s repülőgépszerencsétlenség tör- 

ént. A Newyork és Cleweland között 
lekedő utasszállitó repülőgép 

Öleweland repülőállomása közelében 

levegőben felrobbant és nagy lán- 

kkal égve lezuhant. 

A szerencsétlenség szinhelyén a 

welandi tüzoltók jelentek meg, 

Tiz megszenesedett holttest 

erült elő egy kigyulladt és lezuhant 

repülégép romjai alól 

ik a lezuhant repülőgép romjai alól 

holtan huzták ki az utasok és a sze- 

mélyzet tagjait. A szerencsétlenség 

alkalmával tiz ember veszitette éle- 

tét. Valamennyi holttest annyira 
megszenesedett, hogy személyazonos- 

ságukat egyelőre lehetetlen megálla- 

pitani. A szemtanuk állitása szerint 

a lángok először a repülőgép közepén 

csaptak ki. 

MINDENT TISZTIT 
álaposan es 

kimélefesen 

; 

A világ minden részéből több száz- 
ezernyi ember sereglett össze Buda- 

pesten, hogy résztvegyen a harminc- 
negyedik nemzetközi eucharisztikus 
kongresszuson. Pacelli biboros, pápai 
követen kivül ott tartózkodik tizen- 

hat biboros, jelen vannak a manilai, 

addis-abebai, turini, párisi, lyoni, prá- 
gai, varsói és amtiochiai érsekek is. 
Budapestre érkezett ezenkivül 

nyolc amerikai, három angol 
és huszonhat olasz érsek, 

valamint különböző európai orszá- 

gokból és más világrészekből körül- 

belül kétszáz püspök és több mint 

izezenre tehető más papi személy. 
A timisoarai zarándokok különvo- 
a kedden este nehány perccel tiz 
után zuhogó esőben érkezett meg 

budapesti nyugati pályaudvarra. 

z ezerkétszáz zarándok három he- 

en is özönlött ki a pályaudvar ha- 

talmas üvegcsannokábóll és a nemde- 

zők utmutatása mellett szállására 
tt. Egész éjjel és szerdán dél- 

őtt is u, gyszólván öt percenként ér- 
keztek a különvonatok. 
Kedden este az ünnepi csarnokban 

ent végbe Pacelli biboros, pápai kö- 
etnek hivatalos üdvözlése óriási 

éptömeg előtt. A sok szónoklaton ki- 
nagyon megható volt 
egy három esztendős kislány 

üdvözlése. 

A csengő hangon elmondott köszöntő 
után a csöppség virágcsokrot myuj- 
tott át a pápa megbizottjának. A má- 

sik érdekes köszöntő 

egy száz éves kecskeméti 

gazda volt, 

aki szemüveg nélkül olvasta fel Pa- 

celli biborcshoz intézett szép és ke- 

kded mondatait. Az üdvözléseket 
Bacelli követ latin beszéddel köszön- 

be meg, amelynek végén magyarul 

a az ég áldását a kongresszus 

án délelőtt a Szent István- 

an Serédi Jusztinián her- 
egprimás mondott főpapi nagymi- 

,majd egy óra mulva a görög ka- 

ikus templomban tartott Bányay 
ti prelátus nagymisét. Délben a 

gadó nagytermében 

a nemzetközi iredalmi és szel- 
lemi élet képviselői 

ejezték ki hódolatukat az Oltári 

tség előtt. A megnyitó beszédet 
man Bálint miniszter mondotlta. 

á : római Osseva- 

cmeo 

megutitása 
tore Romano, a Vatikán hivatalos 
lapjának főszemkesztője beszélt. Az 
összejövetelen Moscardo spanyol nem- 
zeti tábornoknak, az Alhambra hősi 
védőjének is részt kellett volna ven- 
nie, azonban az utolsó pillanatban 
táviratot küldött maga helyett, mely- 
ben közölte, hogy nem jöhet. Helyet- 
te a toledói érsek, Spanyolország 

hercegprimása beszélt. Több felszóla- 
lás között érdekes volt a kantoni ki- 
nai érsek beszéde is. Az ünnepség 
Glattfelder Gyula dr. csanádi püs- 
pöknek a katolikus összetartásról 
mondott záróbeszédével ért véget. 

A kongresszus ünnepélyes megnyi- 
tása szerda délután félöt órakor a 

megérkezik Budapestre 

Hősök terén ment végbe. Annak el- 
lenére, hogy egész napon keresztül 
zuhogottt az eső, 

embernél jóval na- 
gyobb tömeg gyült össze. 

Mintha az ég is kedvezni akart vol- 
na, az eső nehány perccel félőt előtt 

megszünt, a felhők szétfoszlottak és 

eltüntek. Pont félöt órakor megszó- 
laltak a harsonák, amelyek hirdették, 

százezer 

hogy elérkezett a kongresszüs meg- 
nyitásának ünnepélyes perce. A Hő- 
sök terén mélységes csend uralkodott, 
amikor fölállotti Meszlényi Zoltán dr. 
fölszentelt püspök, hogy Pius pápá- 

nak a kongresszusról szóló és Pacelli 

Százezec embecr előtt meut végbe 
az euchacisztikus konaresszus ünnenélyes 

pápai legátushoz intézett bulláját 

felolvassa. 

- Az isteni és emberi jogok sok 

esetben való félremagyarázása ide- 

jén, - mondja többek között a latin 

nyelvü pápai bulla - a szerződések 
és szövetségek lépten-nyomon való 

kisiklása elején semmi sem üdvösebb 

az ember részére, mint ha tekintetét 

bizakodással forditja az ég felé. 

A béke örök forrása az Isten 
és az embereknek Isten bé- 

kéjére kell törekedni. 

A Eongresszus alkalmával tartandó 

előadások is a békét fogják szolgál- 

ni. Reméljük, hogy a legfelsőbb Ol- 
tári Szentség iránti szeretet és ra- 

PACELLI BIBOROS, A SZENTATYA LEGAÁTUSA 
az Eucharisztikus Világkongresszusra 

gaszkodás összehozza az embereket, 
amelyek eokszor ferde szemmel te- 
kintenek egymásra és kegy etlenül 

fegyverkeznek. Reméljük, hogy az 
emberiség Isten segitségével megme- 
nekül a sok bajtól. 

A pápai bulla azután a továbbiak- 
ban Szent Istvánról és koráról szól, 

majd a pápa áldását küldi a kon- 
gresszüs résztvevőinek. 

Serédi Jusztinián hercegprimás la- 
tin és magyar beszédben üdvözölte 

Pacelli pápai követet és a megjelen- 
teket. Hóman Bálint miniszter a ma- 

gyar kormány nevében mondott üd- 

sek, az eucharisztikus kongresszusok 

állandó rendezőségének elnöke, az- 
után ; 

a harminenegyedik 

közi eucharisztikus kongresz- 

szust megnyitottnak jelentet- 

te ki. 

Pacelli biboros hatalmas francia 

nyelvü beszédben tolmácsolta a pápa 
üdvözletét és áldását, majd a kon- 
gresszus céljairól beszélt. Szavai vé- 
eével a 

nemzet- 

lévével veget ért. 

Ma, Áldozó csütörtök délelőtt ro- 
mániai időszámitás szerint tiz óra- 

kor a Hősök terén Verdier Jean pá- 
risi érsek nagymisét celebrál. Dél- 
után félhatkor tartják meg a kon- 
gresszus második nyilvános ülését a 
Hősök terén. Lélekemelő lesz este a 
Dunán az eucharisztikus hajóskör- 
menet, amelyen sok ezer ember vesz 

részt. Mindezeket az ünnepségeket a 
budapesti rádió is közvetiti. 

Póruljárt 
emberrablók 

Amerikai mintára dolgozó banditák 
Angliában emberrablási kisérletet 

hajtottak végre. A kiszemelt áldozat 

Nuffield lord, közismert angol nagy- 

iparos volt, aki az egyetemi és jóté- 

konysági intézmények támogatásával 

szerzett magának tekintélyes nevet. 

Nuffield lord tegnap este, amikor az 

Oxford mellete fekvő Cowleyban üze- 

mei beszüntették a munkát, irodájá- 

ban folytatta tevékenységét, Hirtelen 
gépkocsi állott meg az iroda előtt, 

két egyén behatolt az irodahelyiségbe 

és revolvert szegezve a lordnak fel- 

szólitották, hogy haladéktalanul kö- 

vesse őket a gépkocsiba. 

Nuffield lord a támadás pillanatá- 

ban nem veszitette el lélekjelenlétét 

és szembeszállott támadóival, akik 

nem tudtak arról, hogy a szomszédos 

szobában a lord egyik barátja tartóz- 

kodik. Ez telefonon értesitette a rend- 

őrséget, amely percek mulva a hely- 

szinre érkezett és elfogta a két pórul 

járt amerikai gangszter utánzatot. 

Kanada a békéért küzd, Macken- 
zie King, kanadai miniszterelnök a 

kamarában beszédet mondott, amely- 

hen hangsulyozta, hogy a parlament- 

nek kell majd döntenie, hogy az or- 
szág részt vegyen-e esetleges háboru 

Dan vagy pedig sem. Kanada össze- 

és a többi orezággal, pelye 
2z 

vözletet. Heylen Tamás namuri ér- biztositásáért küzdenekkkk. 



Vasile törvényszéki főelnököt a 

sült Dabija Eugen, a helybeli 

EtőFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra T0 ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 let, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra é me 
gyedévre 10, félévre 20, egész 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évze 

80 pengő. 

Telefen: 
as2 este 10 óra után 1414, vagy 3-4 

A uadkayonds nyomása, 

csolgoink 
A cselédünk finom uri nő, 
otkolónnal mosakodik ő. 
a világra lornyonon át néz, 

manikürtől gondozott a kéz, 

A ecselédünk nem is cseléd már, 
neki finom elmevezés jár, 
háztartási alkalmazott ő, 
selyemből van pongyolája, bő 

Rádiózik, regényt olvas, ir, 
érdekli a lapból minden hir, 

migrén gyötri, mikor feje fáj, 
miatta csendes a házi táj. 

A munkától őt kimélni kell, 
abban bizony örömet nem lel 

a vixelés alakjának árt, 

derekában tesz a söprés kárt. 

Ha mosogat, az tőle nagy kegy, 
riros körme abban tönkre megy, 

eselédünket kényeztetjük hőn, 
inkább végzi munkáját a nőm. 

Választékos müvelt nyelven szól 
a szalónban érzi magát jól, 
esténkint meg a moziba megy, 
kiséri őt udvarló nem egy, 

Valalányezer mulatság van s bál, 
a cselédünk tánclépésbe száll, 
feleségem ruhája van rajt, 
ha eltépi, nem is esapunk zajt. 

Bánásmódja velünk nagyon jó 
aijkán soha nincs goromba szó, 
s ha modorunk nem unálmas fád, 
oly kegyes, hogy kimenőt is ád. 

KÓRÓ PAL 

-A főpolgármester visszaérkezett a 
fővárosból. Modneanu Rodrig ezredes 
főpolgánmester visszaérkezett a főváros- 

és ujból átvette hivatalának vezeté- 

A TIMISOAR Al TÖRVÉNYSZEK UJ 

ELNÖKE. Megirtuk, hogy Teodoreseu 
bucu- 

restji itélőtáblához táblabiróvá nevezték 
ki, A fővárosból érkezett jelentés szerint 
a helybeli törvényszék élére Stefanescu 
Damian, a legfelső semmitőszék táblabi- 
róai rangban levő szavazóbirája került. 
aki kitünő biró és elismert, képzett io- 

gász, Az ui törvényszéki főelnök 1899- 

ben Galatiban született és jogi tanuhná- 

nyainak befejezése után 1924-ben lépett a 
rirói pályára 1934-ben nyerte el a tör- 

yszéki főelnöki rangot és legutóbb 

tábabrói rangban a legfelső semmitő- 
énéel müködött. Előléptetésben része- 

törvény- 
ék, elnöki rangban levő birája is, akit 

az oradeai törvényszékhez tanácselnöknek 

A Preston 

Tizenöt. 1 r főnyi közönség előtt teg- 
nap délután mérkőzött Bucurestiben a 

román válogatott csapat az angol Pres- 
ton North End együttesével. Az első fél. 
idő negyvenötödik percében Barátki meg- 

szerezte a vezetést, A második félidő ele- 
jón az angolok erősen küzdöttek az egyen- 

litésért. A tizennyolcadik percben a jobb- 
összekötő kapura lőtt, Pavlovici tulságo- 
san kijött kapujából és csak érinteni 
tudta kezeivel a labdát, amely fölötte a 

kapuvonal elé esett és az egyik angol 
csatár onnan gólba továbbitotta. Tiz perc- 

cel később a román csapat szabadrugás- 

hoz jutott. Barátki tizennyole méterről az 
angol játékosok sorfala fölött a hálóba 
rugta a labdát és ujból megszerezte a ve- 
zetést, Az angolok szintén szabadrugás- 

ból egyenlitettek. Pavlovici jól helyezke- 
dett, de alabda az utolsó pillanatban tul- 
jutott a gólvonalon. Ezzel a mérkőzés 2:2 
(1:0) arányban döntetlenül végződött. Az 

angol csapat kitünően játszott és különö- 

sen védekező taktikájuk volt sikeres. A 

- Román müvészek olaszországi kiál. 
ltása. A velence hagyományos félévi 

muüvészeti kiállitáson, amely junius else- 
jén kezdődik, a román müvészek is részt- 
vesznek és külön csarnokban álltják ki 
anyagukat. 

- Macsek sikertelen rohama a jugo- 
szláv belső kölcsön ellen. Az Avala táv- 
irati ügynökség jelentése szerine Ma- 
csek dr., a volt horvát parasztpárt elmö- 

ke. az ismert horvát politikus, kiáltványt 
intézett hiveihez, amelyben arma biztatta 

őket, hogy vegyék ki az állami pénzinté- 
zetekből betétetiket és ezáltal tonpedóz- 
zák a négy milliárd dinár kölcsönt, ame- 

lyet a kormány nemzetvédelmi eélokra 
és közmunkákra szánt. A Samuoprava eil- 
mü lap szerin Macsek dr. kezdeménye- 
zése szánalmas kudarceal végződött és a 
horvát vezér tekintélyét is csökkentette. 
A lap szerint Macsek felhivására példát 
sem lehe találni eddig Juguszlávia tör- 
ténelmében, 

- Kitört a Stromboli. Messinából jelen. 
tik, hogy a Strombolizvulkán váratlanul 
müködni kezdett, A krátemből nagymeny- 
nyiségü láva és hamu tört ki A vulkán 
kitörése emberéletben nem okozott kárt. 

A NEMET KÖVETSÉG EPÜLETE PRÁGÁBAN, 
ahol lázas diplomáciai tárgyalások foly nak a csehszlovákiai német nemzetkisebb. 

ségek jogának fendezésére. 

fegujabb szer/esemenyek 

Norih End 
döntetlenül játszott a román válogatott 

csapattal 
román csapat közvetlen védelme nagyon 
jól müködött, mig a fedezetsor legjobbja 
Rasinaru volt, A második félidőben Mol- 

doveanu helyett Kovács, Rafinszki he. 

lyett pedig Brandabura játszott, akinek 

játéka azonban nem volt kielégitő, A csa- 
társor nem tudott megbrátkozni az an- 
golok védekező taktikájával és igy a leg- 
több támadás lesálláson akadt meg. Ba. 
rátki jól játszote , Bodola is javuló for- 
mát mutatott. Moldoveanu fáradtan moz- 
gott, Kovács egyéni akciókkal akadályoz- 

ta a játékot. Bindeát a játékostársai el- 
hanyagolták és ezért a mérkőzés vége 

felé Vintilával helyet cserélt. 

SFERÁN VAKBÉLMÜTÉTET 
VÉGEZTEK 

Sferát, a Venus válogatott hátvédjét 
tegnap kómházba szállitották, ahol sürgő- 
sen vakbélmütétet végeztek rajta. A mü- 
tét sikerült és Sfera rövidesen felgyó- 

- Kilosztott lakás. Elek Mánda feljez 
lentést tett a rendőrségen, hogy IV. kez 

rületi Mircea Voda-utcai 18. szám alatti 
házban levő lakásában betörők jártak. A 
tettesek betörték az egyik ablakot és 
azon keresztül hatoltak a lakásba, ahon- 
nan ötezer lei készpénzt és ékszereket 
vittek el. A kár huszezer lei. A betörők 
kézrekeritéséne megindult a nyomozás. 

- összetüzés a sztrájkolókkal, A ja- 

malcai Kingstown városban a sztrájko- 
lók és a rendőrség között összetüzésre ke- 

rült a sor A rendőrség kétizben adott le 

sortüzet, amelynek következtében ötszáz 

ember megsebesült 

* Mandarinok, kulik és misszionárin- 
sok Dr. Nyisztor Zoltán legujabb köny- 
vVe, a Szent István Társulat kiadásában és 
szokott szép, gondos kiállitásában jelent 
meg Tartalmából kiemeljük: Indulás, A 
hajó. A földközi tengeri feszültség India, 
Abesezina, Az angol világbirodalom ut- 
jan, Ceylon, Sanghail, Nankiag Peking. 

A jezsuita missziók felé, Kina sorsa stb. 
stb. A vaskos kötet 422 lap, a rengeteg 
egész oldalas eredeti fényképfelvétellel 

165 le Lepagenál Cluj. 

Végzett munka után jó esik az üdülés, 
e adom - kerti szesen a kényelmes ülés 

szépeti föbő. - peleró árban - 
a butorgyárban 

ek- everő- abbéle egy készlete 
annak, hogy 

KERTBUTO 
Modern formák! 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 
TIMISOARA 

Gyönyörü kivitelben! 
Tetszésszerinti szinekben! 

Kaphatok csak 

IV., Strada Vacaresca 
1I, Stada Gloriei 11 

Abrák és árjegyzék ingyen! 

ö 

(Levélpapir, boriték, űüzle 
könyvek, szállitó könyvek 
lalragaszok, számlakönyvek 

napilapok, hetilapo 
könyvek, folyóirato 

NI/ 
Gralikai Műintézet 
Timisoara I., Piala Lenau 3 

Huszonöt éve a Bánság legnagyobb 
tipograliai intézetee - Óriási betű 
anyag. - Gyors kiszolgálás. - Szedőgé- 
pek, rotációs ujságüzem. - Tömöntőde 

Az ország egyelte vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA i, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Futball 
szám 1 2 3 4 5 

ára 18 94 126 140 190 
belső 39 42 46 49 52 

z z 

Kerékpárok icik) 
Sieyr, Styria, Dürkop, Victoria, Ideal, 
mélyen leszállitott árak, kényelmes 
részletfizetések. - Viszonteladóknak 

magas árengedmény. 

arbier 
Jimbolia 

HiELES FOKDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol, 
ulasz szerb cseh és orosz nyelven. 
továbba mindennemü iratok érvé- 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) lelrását zéppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv.- és gyorsirótanár. Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
tordítój inoat i Fiata Bra 
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előnyöket 
nyujt, amelyeket csak sokkal 
drágább autóknál találunk. 

CHEVROLET ezévben az autó- 
soknak tökéletes kocsit bo- 
csát rendelkezésére, ugy a ké- 
nyelem, mint a teljesítöké- 
pesség szempontjaból. 
Két tipust hoz piacra, amelyek 
közül az egyik normális elülső 
rugózással, félelipszis-alaku ru- 

gáókkal (tip master), mig a 
másik független rugózással (tip 

mastet de lux). E G Y TEHERAUTÓT 

imisoara, nui. negina Maria 3. 

hátom alváz-mérettel, amely 
lehetővé teszi, hogy ezt a 
kocsie mindennemü szál- 
litásra felhasználhassa, 
mégpedig: 
Kereskedelmi tipus, egy 
tonna kapacitással. Rövid 
teherkocsi-tipus, 3.34 m 
tengelytávval és hosszu fe- 
herkocsi-tipus, 4 m ten- 
geyltávval, AR kettős kerék- 
Kel, 4 tonna kapacitással. 
Ugyanez az alváz, egyezerü 
hátsó kerekekkel, 2.5 tonna 
kapacitásig. 

Telefon: 17-32. 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma
 

mai katolikus Áldozó csütörtök ünnepé-
 

való tekintettel szombaton, korán reg- 

el, a rendes időben jelenik meg. 

Kész zasziók 
előirás szerint, legolcsobban 

beszerezhetők 

Dénes és Pollák cégnél 

éldva Vinam Déncs 

Fióküzlet: II, Strada 3 August 

Fiók: IV., Sirada lon Bratianu 
lelelon: 24 es 10-24 

Rendőrökre vadásznak az ara- 

bok. A palesztinai zavargások fo- 

yamán az arabok egy rendőrt megöl- 

ek, kettőt pedig elraboltak. Az egyi- 

tet meggyilkolva találták meg, a má- 

at pedig eszméletlen állapotban. A 

zsidó és arabok között több revolve- 

res összetüzés volt, sebesültekkel. 

Jaffaban és Tel Avivban számos le- 

tartóztatás történt, este kilenc óra és 

reggel öt óra között senki sem járhat 

az utctákon. 

Ui szellemiség. Dr, Tirkál József uj 

yve (Szent István Társulat) teljes 
át- 

zetet ad a szellemvilág problémái felől. 

rtalmából kiemeljük a következő feje
- 

Buziason megnyilt a fürdőszezen és 

máris igen élénknek mutatkozik. A 
für- 

dőparkban nyoma sincsen a néhány hét 

előtti felhőszakadás által okozott árviz- 

pusztitásnak. Pompásan illatozó s szemet 

gyönyörködtető vimágcsoportok tárulnak 

a kaviccsal behintett utakon sétáló köz 

Zönség elé. A zenepavillonban szól a ka- 

tonazene, a gyógyterem-vendéglőben 

Schausz Mihály vendéglős válogatott ét- 

lappal és zamatos itallal fogadja a
 ven- 

dégeket. Az országos hirü buziási 
szénsa- 

vas fürdőket ujból tömegesen használja a 

közönség. Buziás fürdőigazgatóságálhoz 

naponta érkeznek a levelek, amelyekben 

a fürdővendégek sielnek maguknak ide. 

jében szobát lefoglalni. 

A női betegségek gyógykezeléséhen 

a természetes Ferenc József" keserüvi- 

zet gyakran alkalmazzák, mert reggel 

éhgyomorra egy pohárral könnyen beve- 

hető, rendkivül enyhe hashajtó hatása 

pedig gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvo- 

sát 

Tigrisek, mint artisták. Rendkivül ér- 

dekes, képekkel illusztrált cikket közöl 

erről a Délibáb uj száma, amely nagy 

terjedelemben és gazdag tartalommal
 je- 

lent meg. 
. Isten képe a természetben. Dr. Wal- 

ter János, piarista, könyve másodi
k át- 

dolgozott kiadásban most jelent meg. 

Tartalmából kiemeljük: A természet és 

A modern ember, A legnagyobb müvés
z, 

teket: Régi zellemiség, Uij szell 

szellemiség szövőszékénél, Az uj 

emiség kialakitása, Az uj szellemiség 

ki megujhodás, 212 lap, 92 le Lepage- 

A természet csodája Isten dicsőitő éne- 

ke, Nézzétek az ég madarait, Amir
ől a 

növények beszélnek stb. stb. Bepillantás 

Könnyű és biztos hatásu 

esokoládé HASHAJTÓSZER 

Mogyorósi János negyvenhat éves 

postatisztviselő, aki Timisoaran tel- 

jesitett szolgálatot, Aradon özvegy 

Hodagiu Alexandruné lakásán fel- 

akasztotta magát és meghalt. Két 

nap előtt Mogyorósi elhagyta szolgá- 

lati helyét és Aradra utazott, ahoi 

felkereste özvegy Hodagiu Alexand- 

runét, régi lakásadónőjét, alkinél há- 

rom évig lakott. Azt mondotta, hogy 

beteg és mütétnek kell magát alávet- 

nie. A tisztviselő ezokatlanul levert 

volt és egyizben beszélgetés közben 

ezt a kijelentést tette: 

Belekeveredtem a Golumbovici 

ügybe és félek, hogy valami bajom 

lesz. Huszonhárom éve vagyok a pos 

tánál és mihez kezdjek, ha elvesztem 

Hialálba menekült 
egy timisoarai postatisztviselő, mert ő is 

belekeveredett a vesztegetési ügybe 

állásomat? 

Özvegy Hodagiuné reggel a piacra 

ment és egyedül hagyta a lakásban 

Mogyorósit, aki az ablakvasra fel- 

akasztotta magát. Mogyorósi bucsu 

jevelet hagyott hátra, amelyben be- 

jlentette öngyilkosságát. Mogyorósi 

az egyik aradi postásnak elmondotta, 

hogy levelet irt Golumbovici postai 

kerületi felügyelőnek és azt kérte, 

helyezzék vissza Aradra. A levélhez 

ötezer leit is mellékelt. Golumbovici 

felügyelő azonban nem teljesitette a 

kérést, hanem az esetről jelentést tett 

felettes hatóságának, Mogyorósi el 

len megindult az eljárás és fizetése 

folyósitását is beszüntették. Mogyo 

fós attól félt, hogy elveszti állását 

és ez keseritette el annyina, hogy ön- 

gyilkos lett. 
Aazaá...

.. 
az 

Bürekel, Németausztria bi- 

rodalmi biztosa, uj közigazgatási be- 

osztást létesitett. Ausztria most hét 

közigazgatási kerületből áll, amelyek: 

Bécs, Tirol, Salzburg, Felső-Dunavi- 

dék, Karintia és Stájerország. A bi- 

odalmi biztos ebből az alkalomból 

Ausztria lakosságához kiáltványt in- 

tézett, amely szerint a közigazgatási 

kerületek vezetőinek legfőbb felada- 

ta az lesz, hogy a nemzeti szocialista 

fend fölött őrködjenek. A kerületi 

vezetők egyedül felelősek a helyes 

közigazgatásért. Ellenőrizhetetlen 

forrásból származó párisi és londoni 

hirek szerint Bécsben zavargások vol 
A 

ee 

Németausztria 
uj közigazgatási 

beosztást kap 

a 
.e 

tak. A nép keveselte az élelmiszer 

adagokat és ellenezte a fizetések és 

munkabérek leszállitását. Az utcai 

tüntetéseket a rendőrség csakis a ka- 

tonaság igénybevételével volt képes 

megfékezni. Mindezeket a hireket 

fendartással közöljük. Más hirek ar- 

ról szólnak, hogy Sehusehnige volt 

osztrák kancellárt Lipcsébe szállitot- 

ták és az ottani birodalmi törvény- 

szék fogházában helyezték el. Ez a 

hir már többször felmerült és mind- 

annyiszor megcálfolták azzal a ki
je- 

lentéssel, hogy Sehuschnigg a Belve- 

derepalotában levő lakásán van. i 
aa e.e. 

z 

eev 
eem 

aaan ee 

szemüűveg 
most érkezett meg 

KECSKEMÉII , G. Duca 2 

- öngyilkos lest, mert nem ihatott, 

loan Katalin fővárosi asszony megnög- 
zött alkoholista volt és minden pénzét 
italra költötte. Legutóbb már nem volt 

pénze borra és ez annyira elkeseritette, 

Amerikai napvédő 

a világegyetembe. A 211 lapos szép kiál- 

Etásu könyv 98 lei Lepagenál, Cilai 

hogy a lakásában felakasztotta magát és 

. 

eeev * 
e 

a Budapestre érkezve a Keleti pály
aude 

varral szemben a Park Nagys
zállodá 

megtalália a kényelmét. Leszá 

árak E lap előfizetőinek 20 százal
 

gedmény 

Családi 
leszármazások 
kutatását, vagy abban a segédkez 

vállalom. - Geneológiai felvi 
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Csalt a tavasz 

bennünket ragyogó napsütésével, má- 

moritó illatával, nem keltette ben- 
nünk az ujjászületés felemelő énzését. 
Orbán pügpök napjáig érkeztünk el 

ime és eddig még nem tapasztalhat- 
tuk, hogy milyen györnyörü, amikor 

a május virágzik. A napfény élvezé- 
se helyett müvészi tökélyre tettünk 
szert, amikor arról volt szó, hogy mi- 
képpen kell az alattomosan ránksza- 
kadó futóeső elől menekülni Mint 
szeszélyes mőszemély. csunyán és 

alattomosan rászedett bennünket az 

idei tavasz, megfeledkezett rólunk, 

érdemtelennek talált bennünket az: 
éltető napfényre. Részvél 
juk a nyári vendéglősök pamaszosan 
bus kórusát és csatlakozunk azokhoz, 

akik sürgetik: Hütlen elhagyás ciz 

mén haladéktalanul eljárást kell in- 
ditani a tavasz ellen... 

- Kiosztották a nmemzeti ircdalmi dija- 
kat A kultuszminisztériumban tegmap 

ült össze az a bizottság, amely a regények 

és novellák, illetve a költemények jutal- 

mazására szolgáló irodalmi dijakat oszt- 

ja ki. A regénydijat Cazaban kapta, a 

költemények dija pedig Stamatiadnak 

mizenhat embert megölt a eiklon. 

Rio de Janeiróból émkezett jelentés szez 

rint Brazillának Parana nevü tartomá- 

nya fölött óriási erejü ciklon dühöngött. 

Tizenhat ember meghalt, ötven pedig 
su- 

lyosan megsebesült. 

Felfedezték a levegő vitaminijait 

a csekély mennyigégben található 
nemes 

gázokat, amelyeknek rendküvül fontos 

szerepük van az egészség és a betegsés 

kialakulásában. Hogyan alkalmazzák az 

orvosok a levegő mimt gyógyszert 
ér- 

rőj számol be érdekfeszitő cikkben 
Tolz 

nai Világlapja uj száma. 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 

nyuijt Teiusban, - Caransebes mellett, 

a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensic. 

Elismert kitünő konyha, kivánatra 
dietás 

élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegé- 

nyelmek, lábadozóknak, gyermekeknek 
a 

legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes 
déli 

és keleti szobák. Előz, utószezonban ked- 

vezmény. Bővebb felvilágositással 

szolgál: Vezetőség, Teius-Carausebes, 

jud. Severin, Villa Popoiff, és Misszió, T
i- 

misoara, IV. kerület, Sérada Eratianu 1
3, 

teleton: 715. 

Betörők jártak egy iskolaigazgató 

irodájában. A turnuseverini Traian- 

lceum igazgató, irodáljában betönők jár- 

tak, akik az egyik iróasztal fiókjából hu- 

szonhatezer leit vittek el, ezenküvül az 

összes osztálykönyveket összeszedték, a 

kályhába tették és meggyuijtották. A be- 

törész reggel a szolga fedezte fel, aki, a 

kályhában megtalálta az osztálykönyvek 

füstölgőó maradékait. A nyomozás során 

őrizetbe veltek két munkást, akik a be- 

törés előtti mapon az iskolaépüle; együk 

szárnyában dolgoztak. 

ULiceumok és gimnáziumek évvégi 
vizsgája. A közoktatásügyi minisztérium 

rendeletet adott ki. amely szerint a fiuz 

és leányliceumok, valamint gimnáziu- 

mok első hat osztályának tanulói az év- 
végi vizegán a következő tantárgyakból 

vizsgáznak: első osztály: román nyelv és 

számtan, második osztály: román, fran- 

cia, számtan természetrajz, harmadik osz- 

tály: romáan, francia, számtan, fizika- 

kémia, negyedük osztály: román, latin, 

földrajz, történelem, számtan, fizikazké- 
mia, ötödik osztály: román, fmnancia, 1 
tin, földraiz, természetrajz, fizikazkémia, 
hatodik csztály: román, francia, történe- 

lem, böleselet, fizikazkémia és latin 

- Junius 15-én: jegyzővizsga. A je 
zők képesitési vizsgáit junius tizenöt 

isi! la- 

siban és Timisoarán. A jelentkezőknek 
jegvégzettséggel és kereskedelmi akadé- 

miai eklevéllel kell rendelkezniök, A kö 

igazgatási és jegyzői tantfo. yamok végz 

zett hallgatóinak 1987 március 27 előtt 

Itett oklevéllel kell rendelkezniök. A 

mert az idén nem ajándékozott meg 

éttel hallgat: 

ahol az utobbi mapokban fo 

.. 

1938, MÁJUS 

A NEMET HAZ PRAÁGÁBAN 
n fontos tárgyalások folytak a szudetanénvet kérdésben. 

Cudfa-e, 
.. . Eleanor Powell már hat éves 

korában kezdett táncolni és még nem 

volt tizenkét éves, amikor már nagy 

sikerrel szerepelt az atlantic-city-i 
Café du Ritz müsorán? 

... Spencer Muacy az amerikai 

haditengerészetnél szolgált a háboru 

alatt és csak Eranciaországba való 

visszatérése után kezdte meg szinészi 
tanulmányait! Spencer Tray még ma 

is nagy rajongója a tengernek. 

... a „Marie Antoinette" cimü film 

hatása alatt, melyet a szakértők a ki- 

nematográfia legnagyobb alkotásá- 

nak tartanak, Hollywoodban a diva- 

tot diktáló sztárok estélyi ruháikhoz 

ékszer helyett a nyakon finom csip- 

keszallagot viselnek? 

... Róbert Montgomery egy Tom- 
my Garland nevü fiatal 18 éves box- 
fenomént fedezett fel, akit most készi- 
tenek elő egy sokat igérő karrierre? 

..Edvward G. Roninson „Az utol- 
só gangszter' román származásu 
hőse szenvedélyesen gyüjti a müvészi 

festményeket és legutóbb két csodá- 

latos Renoir-festménnyel gyarapitotta 
gyüjteményét? 

... Wallace Beery mint fiatal fiu 
cirkuszban szerepelt, később pedig 
mint állatszeliditő aratott nagy sike- 

reket és hogy sokáig álmadozott egy 
saját cirkuszról? 

... Jeanette MacDonald sport-ru- 
háin gyönyörü müvészi mintákkal di- 

szitett ezüstcsattos cowboy-öveket vi- 
sel, melyeket egy cowboy-müvész ké- 

szitett, aki egyetlen más szinésznőnek 

sem hajlandó hasonló öveket csinálni? 

... Luise Rainer, akit rendszerint 
egyszerü szabásu ruhákban láttunk 

szerepelni, legujabb filmjében mint- 
egy husz különböző ruhacsodát visel, 

melyeket eredeti párisi modellek alap- 

fogy., 
ján tervezett neki Adrián, a hires 
divatkreátor! De 1850-i párisi model- 
lek alapján, 

... Myrna Loy szobrász akart len- 
ni és Rudolf Valentino rábeszélésére 
szerepelt először filmen? Ez az első 

szereplés végleg irányt szabott Myr- 
na Loy életének. 

... Lon Chaney szerepkörére csak 

most sikerült alkalmas karakterszi- 

nészt találni a bécsi Leo Reuss 
mélyében, aki Lionel Royce 
fog szerepelni, 

z 

LEO REUSS-LION EL ROYCE, 

akit Lon Chaney szerepkörére szerződtet- 
tek. 

MOZIK MUSORA. 

Csütörtök, majus 26. 
Agpolle: Kékszakáll nyolcadik felesége 

(angol film), 

Capitol: Hiv a vadon (angol film). 

Scala: Szerelmi riport (német film). 
Rivoli: A házasság titkai (német film). 

Péntek, május 27. 

Apollo: Hiv a vadon (angol film). 

Capitol: Én ilyen vagyok (német film). 

Scala: (angol 
film). 
Rivoli: A házasság titkai (nemet tfilm). 

A D. 1. tengeralattjáró 

a szóbeli és irásbeli részből áll, 

Gumitalpu nyári vaszon-cipok 
férfi, nő és gyermekeknek, valamint vumi-sza n da lok 

páronként Zei 50-zöl 98 Leiig 

I. ker., Iraian-giddal szemben (Saroküzlet) 

gumiiparnál 

sSZe-Cadum kenőcs 

ünt a viszketegséget. S0. 
veheti elejét, ha idejében használja á 4 amely rendkivül ha glee etze sebek, csalánkiütés, 
aranyér, bőrhámlás, 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 
E 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 

vasszalésösszelÉszaki-tengeri 

és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 

utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

kaphatók a 

rz LinieS.A.R. 

kdijment 

képviseleténél: 

Timisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon: 16-58. 

Mausz Tesívérek 
üveg-nagylerakat 
Timisoara II., Str. I. Neculcea 18. 

felefon: 11-21 

Tükör- és üvegdiszműárugyár, 
üveg-nagycsiszolda, Különlegességek 
Hajlitott üvegek. Modern üvegmattirozás 

Cadunnkenőcs 
pPaftanások ellen 

ny Kiütések, pattanások, 
h, ótvar, fekély, horzsolás, 

karcolás ellen. 

Mechanikus vegytisztitó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoara III, Bulev. Carol 31 

t. vevőimet, hogy az idei tavasz 
palánták nagyszerűen sikerültek 

n nagy választékban vannak; dracénák 
k, kannavirág, bego 

épo etünla és különféle szönyeg 
palánta. ekintse meg rak- A 

táramat vételkényszer elkül Agner F eren 

kertészete, III, Str. Porumbescu 28, 

Csináltasson ékszert 

KORBER-nél 
Maradandó érrék 

Mindennemű javitásokat és vés- 
nöki munkát jutányosan vallalok 

KOREER ISZUÁN 
ékszerkészitő I, Str. Caruso 3 
a Kossak-lényképesz mellett. e 

CRISTAL 
INGYEN nem, de 
nagyon olcsón tisztit, 

fest, mos, felelősség mellett. Ruháért 
házhoz megyünk és haza is szallitjuk. 

z 
oi 

Strada Bonnaz 1. 



, MAJUS 27 

A Komania cinüű uj napilap banati 

esztője. Megirtuk, hogy junius else- 

Bucurestiben Romania cimmel uj 
, az is- 

szerkesztégében. t publicista és író 

uj lap banati szerkesztője Bamnciu- 

loan, a kitünő tollua ujságiró. A 

ania cimü ujság naponta 14-20 ol- 

n jelenik meg és a gazdag hiranya- 
kivül részletegen kiván foglalkozni 

sebbségi problámákkal. 
Időjárás. Tegnap iemét többször volt 
kozóan záporeső és napsütés. A dél- 

i nagy záport villámlás és menydör- 

kisérte. Szerdán délben a hőmé rő husz 

meleget mutatott. Ugyanakkor Bu- 

tiben huszenkég fok meleg volt. 
árható időjárás mára: változó felhőzet. 

helyen futó zápor villámlással és 

nydörgéssel, a hőmérséklet nem vál- 

Elloptak egy drága arany misekely- 

et. Jimbolián ismeretlen tettes behatolt 

templom sekrestyéjébe és onnan ellop- 

Engelhardt József főespereszplébános 

es arany misekelyhét. A kehely kedz 

emléke volt Engelhardt főesperesnek, 

ne azt 1932-ben huszonöt éves papi ju- 
leuma alkalmáv al Oravitán kapta ot- 

A főespereszplébános. aki 
ségéről ismeretes, nem tett felje- 

tést a tolvaj ellen. 
A gáztámadás elleni fedezékek épité- 

A városi énoksé az ösezes háztu- 

1 ve a ag nag 
ásainmak számára vonatkoznak. Ezek- 

a kérde e a háztulajdonosoknak 
választ kell adniok attól 

a 
rnökeég emberei a közel jövőben 

ik. Azok a háztulajdonosok, akik a 
eket nem töltik ki, vagy azokon 

zénmdékosan téves adatokat tüntetnek 
ít föl büntetésmek teszik ki magukat. 

be- 

A tulságos mennyiségü 

Hugysav 
leküzdesére szedje minden rezgel a 

„mindennapi kis adag/ 

RSEHÉN S01 
tartalmazia mindazon obat 

késf k. Crusch 

Zeres tevékenységét. Az egész világon az emberek 

tés jobban fox 
agy üvez 95 lei, kis üveg 60 lel. 

A banati bolgárok története. Kétszáz 

ztendeje annak, hogy egy nag gyobb 

oport katolikus bolgárság régi hazájá 

ól a törökök által kiüzetve, vándorlá 

ban a Banatba érkezett és itt uj hazá' 

1t. Ennek a bolgárságnak az utódai 

ma is élnek a Banatban és a nyáron ün
- 

neplik meg itteni letelepedésük kétszi 

zadik évfordulóját. Ebből az alkalomból 

zon Lukács fiatal banati bolgár ujság- 

ó, a Banatski Balgarski Glasnik ciímü 

bolgár folyóirat szerkesztője, megirta a 

mati bolgárok történetét. A könyvben 

amely most hagyta el a sajtót -
 részz 

etesen foglalkozik a különböző banati 

olgár letelepedések ke etkezésével, gaz- 

és kulturális fejlődésével. Szine- 

sen ecseteli a banati bolgárok él
etét, nép- 

szok ait, társadalmi és szociális viszo- 

nyait. Ezenkivül megismerteti 
a könyv 

az olvasót a bolgárság tö
rzséből származ 

zó jelentősebb közéletü férfiakkal 
is. Az 

albumalaku és százhatvan oldalra 
terje- 

dő munkát száznál több illusztráció tar- 

kitja. Az izléses kiállitásu 
könyvet a ti- 

misoarai Sonntageblattny omdai 
muüinté- 

zet készitette. 
u 

Idősebb embereknél, kiknek szekle- 

téte r fáidalmas, sokszor 

már napi 3-4 evőkanál természetes „Fe- 

ne József" keserüviz is meghozza a 

egfelelő bélkiürülést és a kielégitő 

nyagoserét s igy jelentős megkönnyeb- 

ülést idéz elő. Kérdezze meg orvosát. 

szerepelt a Chinezul-Ilsa-CAO mér- 

amelyek az ön tanl, még a CAO mérkőzés 
n kizá- 

idézi elő teste belső szerveinek 

zedik, ezért szedjen Ön is minden regg
el Kruschen 

érezni, mint életében bármikor. 

Jégszekrények és fagylaltgépek, 

háztartási cikkek, valamint 

kerület. 

számta- 

lan vasáru olcsón kapható Scherter 

Ottó vaskereskedésben, Timisoara, i. 

Nevek keletkeznek 
nevek eltönnek - a Chlorodont meg- 

marad. A Chlorodont szájápolószer évtizedek 

ismert. 

hogy foguk 

maradjon. 

óta Milliók 

szép, 

Aki 

használják naponta, 

fehér és egészséges 

okos, ugyanezt teszi. 

A Chinezul- lsa visszakapta 

a CAO elleni mérkőzés két pontját és 

ezzel elkerülte a selejtező 

mérkőzéseket 
felülvizsgálását kérték és a bizottság 

el is rendelte a vizsgálatot, amely iga- 
Sportkörökben nagy érdeklődéssel 

várták a nemzeti bajnokság bizottsá- 

gának ülését, amelynek napirendjén 

kőzés két pontjának ügye is. A mér- 

kőzést a Chinezul-Ilsa megnyerte, de 

a nemzeti bajnokság bizottsága a ké
t 

pontot mégis a CAO javára igazolta 

azzal az indokolással, hogy a Chine- 

zul-llsa a Rapid elleni fupamérkőzés 

pénzügyi kimutatásának be nem kül- 

dése miatt felfüggesztés alatt ját- 

szott. Ez a döntés különösen a Chine- 

zul-llsa vezetői és hivei körében nagy 

megrökönyödést keltett, mert a kér- 

déses pénzügyi kimutatást ajánlot- 
előtt el- 

küldték Bucurestibe. Ezért az ügy 

zolta a timisoarai csapat helyzetét. 

Ennek alapján a bizottság hely tadott 

a felebbezésnek és visszaadta a pá- 

lyán szerzett két pontot a Chinezul- 

Ilsa csapatának. A döntés folytán a 

Chinezul-Ilsa jobb gólarányával meg- 

előzte a Phönix csapatát, a negyedik 

helyre került és ezáltal mentesült a 

selejtező mérkőzésektől, amelyeken 

most már a Phönix fog résztvenni. 

Ha a Phönix a zöld gyepen is olyan 

erőfeszitéseket tesz majd az Aligá- 

ban való bentmaradásért mint Blu- 

menfeld Nicu a zöld asztalnál, akkor 

igazán nem kell félteni a baia marei 

csapatot.. 

kezelésére 

sírand asz 

artritizmuus k 

Prospektust és árjeg 

CALIMANESII CÁCIULATA 
Gyóg fürdő és üdülöbely 

Kénes gyógyfürdők krénikus reuma, 

2 Ivókura, hajtó és vértisztitó ásványvizzel. 

permetezés, iszapfürdő, szensavas fürdők stb. 

A 6ires Caciu: iafa piz, Vese es máj-betegsegek, 

MARELE HOTEL szállodában a legmodernebb kényelem. 
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yzeket küld: Socielatea GOVORA-KALIMÁNESII, St
r. Brezoianu 62, Bucuresti. 

vérszegénység, limlatoza és migrén 
Inhall 

Olf partján 
hugyutak megbetegedesei, köszvény, 

A CAO csak a világbajnoki torna után 

játszik selejtező mérkőzéseket 

A CAO vezetősége azzal a kérelem- 

mel fordult a futbailszövetséghez, 

hogy halassza el a cs sapat selejtező 

mérkőzéseit a válogatott csapatnak 

Franciaországból való visszatéréséig. 

A válogatott csapatban ugyanisDavid 

és Kovács is szerepelnek és nélkülük 

a csapat nem játszhatik 

mérkőzéseket. A kérelemnek a szövet- 

ség helytadott. 

A Juventus nem vesz részt 

a selejtezőkön 

Megirtuk. hogy a nemzeti bajnok: 

ság bizottsága elrendelte a Orisana- 
Sportul Studentese bajnoki mérkőzés 
utolsó kilene percének ujrajátszását. 
A döntést a Juventus hivei körében 

lehangoltsággal fogadták. A 

vezetői elhatározták, hogy 

az kapcsolatban Tileahoz, a 
labdarugó szövetség elnökéhez for- 

nagy 

Juventus 

üggyel 

dulnak. Amennyiben a bizottság dön- 

Cielnai Eszter 

Finoman lőzni-sütni 
esakis 

Dieiás szakácskönyv - 
Cukrászai és Gideg pütfé. 

; Szendvicsek és sós 

Kaphalók a Déli Hirlap eyadeni vatalób at 

szakácskönyve alapján ehet 

140 lei 

..i4 
feasüfemények 30 

tését nem változtatják meg, akkor a 

Juventus, ha az ötödik helyre kerül, 

nem vesz részt a selejtezőkön. 

RUSSU DR. A ROMAN KUPA 

DÖNTŐJÉNEK JATEKVEZETŐJE 

Megirtuk, hogy Russu dr. az első Ra. 
pid-Venus kupamérkőzés ügyéből kilo- 

lyólag bejelentette lemondását A köz- 
pont biróbizottság azonban nem vette 

tudomásul a lemondást és a hinek szerimnt 
a maga részéről azzal fogja a játékveze- 
tő inánti bizalmát küfejezni, hogy őt küle 
di ki a Román Kupa döntőménkőzésének 
levezetésére. 

k 

Juhász tizezer lei segélyt kap 

A labdarugó szövetség egészségügyi 

bizottsága foglalkozott Juhász sérü- 

lésének ügyével és a lábát tört játé- 

kosnak tizezer lei segélyt szavazott 

meg, 

A Rapid a román futballsport 

első számu képviselője akar lenni 

A Rapid kérelmet intézett a labda- 
rugó szövetséghez és kérte, hogy a 

Rapid csapatát jelöljék ki a román 

labdarugósport első számu képviselő- 

jének a Középeurópa Kupa mérkőzé- 

sein. 

A ROMAÁN KARDVIVÓCSAPAT 

A NEGYEDIK LETT A VILAÁG- 

BAJNOKI VERSENYEN 

Pöstyénben befejezték a kardvivás viz 

lágbajnoki csapatversenyét. Az első he- 

lyet Olaszonszág csapata szerezte meg. 

Második Framciaország, harmadik Hol- 

landia, negyedik Románia és ötödik 

Csehszloválkia csapata lett. 

............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, május 26-án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. Ion-utcában levő 

Irgalmasok-gyógyszertára. 

A II. kerületben a Traian-tér 7. 

alatti Sarpe-gyógyszertár. 

A III. kerületten a Miron Costin-utca 

és Carole-körug sarkán levő Merkler- 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 

evő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-g zyőgyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

szám 

PENTEKEN. május 27-én, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator gyógyszertár. 
; 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

ö Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

1 Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vö Ungvaári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 



MAJUs 1938. 

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 26. 
Euecuresti, 6.20: Reggeli torna, hang 

verseny, rádióhiradó, egészségügyi és or- 
tanácsok. 1315: Időjelzés, időjárás- 

jelentés, hirek. 1825: Déli hangverseny 

közvetitése. 13.40: Lemezek. 14.15: Hirek, 
rádióhiradó, 14830: Lemezek. 15.1ő: Sport. 
16.45: Eőadás. 18: Gyermekóra. 19: Colum. 

bpiastámezemekar. 20.40: Evantia Contines- 
cu román népdalokat énekel 21.25: A 

Rádiózenekar szimfónikus hangversenye. 
Vezényel N. Raduleseu. 22.80: Hirek. 22.45 
Hanglemezek. 2345: Hirek közvetitése 

külföldre németül és franciául 
Budapest I. 10: Az ifjuság és az első 

magyar zarándokcsoport szentmiséje és 

hözös áldozása a Hősöketerén. A szent- 

misét Verdier János biboros, Páris érse- 
ke mondja. 11.40: Hirek 12: Cigányzene. 
1820: Az Operaház zenekara 14.45: Leme- 
zek. 16: Mesék. 16.30: Zongoraszámok. 17: 

A Nemzetközi Hucharisztikus Kongresz- 
szus első nyilvános ülésének kezdete. 

17.20: Katonazene 18.30: Magyar nóták 

19.55: Szalonzene. 20.45: Eucharisztikus 

hajókörmenet a Dunán. 22.10: Hirek. 22.35 
Hangverseny Zenekar.28.10: Olasznyelvü 
előadás, 24.10: Cigányzene, 1.05: Hirek, 

Budapest II. 17: Az Eucharisztikus kon- 
gresszus első nyilvános ülésének közvetiz 

tése. 20.15: Előadás. 20.50: Szalonzenekar 
hangversenye, 21.20: Hirek. 21.45: Leme- 

zek. 
Bécs. 19.20: Lemezek 20.10: Hangver- 

seny. 28.30: Szórakoztató zene. 1: Hang- 
verseny. 

Belgrád. 20.10: Lemezek, 21.45: Hangyer. 

seny 22.15: Opera. 22 20: Tánczene. 

Milánó 21.30: Hangverseny. 22.50: Szó- 
rakoztató zene. 24.15: Táneczene. 
Prága, 22: Hangverseny. 28.20: Szóra- 

koztató zene 
Varsó. 18: Hangyerseny. 2050: Táncze- 

' 
ne. 28. Szórakoztató zene. 

PENTEK, MAÁJUS 27. 
Bucuresti. 6.30: Reggeli torma, utána 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 

egészségügyi tanácsadó. 18.15: Időjelzés, 

időjárásjelentés, hirek, 1825: Déli hang- 
venseny. 18.40: ILemezek 14.15: Hirek, ráz 
dióhiradó. 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 
16.49. Előadás 19.15: CaliopizGheorghiu 

énekel. román 

ádltó 
Csak Radio Romania, 19.35: 

zek. Radio Bucuresti: 19.45: 
Hangleme- 

A rádió vo- 
nósnégyese. 20.30: A két állomás együtt: 

Mandolinahangverseny 21.05: Felolvasás. 
21.20: Bizet: Carmen, hanglemezen. A 
szünetben hirek. Majd: Hirek közvetité- 
se külföldre németül és franciául,. Utána: 
Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. 8: Lemezek. 

10.40: Hürek. 10.30: Keleti szertartásu főz 
papj szentmise a Szent István Baziliká- 

ból. A szentmisét Calavassy György c 
érsek, athéni görög szertartásu püspök 
mondja. 11.45: Felolvasás. 13.05: Zongora- 

és hegedüszámok. 13.30 Hirek. 14.30: Lez 

mezek 15.35: Hirek. 17: A Nemzetközi 

HEucharisztikas Kongresszus második 

nyilvános ülésének eleje. 17.45: Hirek. 18: 
Szalonzene 18.35: Amit mindemki kéndez. 
19.30: Magyar népiességtörténet. 20: Ciz 

gányzene, 21: Don Pasaduale, opena. 28: 

Hirek. 28.25: Szalonötös. 24.30: Ejféli szent 
mise és férfiak közös szentáldozása a Hő- 

sök-terén. Szentmisét mond Gomá Y Jo- 
ma biboros, Spanyolország pnimása. 

Budapest II. 17: Az Eucharisztikus 
Kongresszus második nyilvános gyülése. 

19.30: Cigányzenekar muzsikál. 20: Gyors- 

Olga Iscöecova 
Teodor Lo00s 

Hilde Hildebrandi 

O 

irótanfolyam. 21: Előadás. 21.30: Hirek. 

21.55: Tánelemezek. Prem 

Bécs. 20.30. Hangverseny. 2330: Tánec- 

zene. 1: Szórakoztató hangverseny. 

Belgrád. 19.15: Hangverseny. 1945: Le- 

mezek 22: Szórakoztató zene. 
Milánó, 21.30: Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 24.15: Tánczene. 

Psága. 19.20: Szórakoztató zene 20.25: 

Szimfónikus hangverseny. 2120: Hang- 

venseny. 

Varsó, 18.15: Hangverseny. 19.10: Leme- 

22.56: 

szimfónikus hangvereeny 70 Budapest I. 7.45: Torna. 8: Lemezek. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45: Helolvasások. 

SZOMBAT, MAJUS 28. 13.05: Postászemekar. 14.30: Hanglemezek. 
Bucuresti. 6.30: Reggel, torna, utána 15.85: Hirek. 17: A Nemzetközi Eucharisz- 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és tikus Kongresszus harmadik nyilvános 
egészségügyi tanácsadó 18.15 Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. 1825. Déli hang: raszám. 18.35: Előadás. 19.: Cigányzene. Belgrád. 19.15: Lemezek 21: Hangver 
venseny. 1840: Lemezek T4lő: Hirek, rá: 20.20: Elbeszélés 21: Az Operaház disz- seny. 22: Szórakoztató zene, 23.20. Táne dióhiradó. 14.830: Lemezek. 15.15: Sport. előadásának közvetitése. „Krisztus", Liszt zene 
1645: Előadás. 1917: Katonazene. 1950: Ferenc oratoriuma. 22.15: Hirek. 2245. Milánó. 20.80. Hangv 5 E i . Alói : erseny. 21.30: 
Felolvasás. 20.05: Hangképek. 2115: Ghin: Hanglemezek. 23.05: A magyar-német rakoztató zene. gverseny Szó- 

da-tánczenekar. 22.30: Hirek. 22.45: Ven. ! válogatott 

Aztán kacéran szemébe nézett. 
rüzes csikó iehetett maga, kedves! 

Előadások: 3, 

déglői zene. 23: Szónakoztató zene, 28.45: 

Hirek közvetitése külföldre németül és 
franciául, Majd: Közlemények. 

ülésének kezdete. 1745: Hirek 18: Zongo- 

mérkőzés a Davis:Cupáért. 

Csak lelnőtteknek! 

A házas 
Licbe wvicdieirausicbrauci 
Dr. Vandevelde, a hires nemikutató va lomasa, es tapasztatatal 

A DONTŐ JATSZMA 
Kemregeny. 

Irta CSAKY MARGIT 

ól, 
Mással ugy van, hogy akkor megy el az esze, 

ha megnősül, szellemeskedett a főnök. 

Az ajtón kopogás hallatszott. Mr. Norison felug- 
mint barna is épolyan igézől Nagyszerü, pompásan 
Clarisse lépett be a nyitott ajtón. 
- Isten hozta Margarette - köszöntötte Mr. No- 

rfison, melegen megszoritva kezét. Észrevette barná- 

ra feslett haját, tréfásan az ablakhoz vonszolta, so- 

káig és jólesően nézegette a szép, fiatal leányt s 

legkedvesebb hangján elragadtatással mondotta: 
Maga nemcsak elragadóan szép szőke lány, 

mint barna is épolyan igérő! Nagyszerü, pompásan 

fest! 
- retszem? - affektált a lány. - Akkor elértem 

céelomat. Mert remélem tisztápan van vele Mr. Nori- 
son, hogy leghőbb vágyam, Önnek tetszeni. 

Hangja kissé pikirozott volt, ámbár tréfának is 
vehette Mr. Norison. 

-pompás kedvében van Margarette, pardon 
kedves bárónő! Igazán örvendek, hogy ilyen jóked- 
vében találom, erre szüksége is lesz. 

Várta, hogy a szavai hatása felől meggyőződjön, 
de a lény egyáltalán nem mutatott valami nagy haj- 
landóságot, hogy trétálkozzon. 

-Mi széel hozta magát ide, Mr. Norison? Mert 

fegadni mernék, hogy nem a szépségem csalta ma- 

gát idel! 
Hanaja éles volt. Nagyszerü érzéke megsugata, 

hogy itt megint nagy pénzre lehet beváltani valami- 
lyen fontos munkát. Csak még nem látta tisztán a 
dolgot. 

raaán az is... - huncutoskodott a férfi a 
maga bizalmaskodó modorában, de a lányról leper- 
gett minden célzás. Vállat vont. 
Akkor igazán örvendek, hogy végre magát 

Is elkerült rajongómma megnyernem. Ez sem utolsó 
dolog Mr. Norisoni 

A férfi kapott az alkalmon, nem tudta minek 
vélni a lány bizalmaskodó kötekedését, de a körül- 
mény, hogy a szép lánnyal egyedül volt a lakásban, 
a lány bizalmaskodása, no meg a hiszékeny képze- 
lődés azt az érzést keltette benne, most van itt az 
alkalom, hogy Margarette-al necsak hivatalosan be- 
széljen, hanem ugy egy kicsit 

dolgokról is... 

Ezek a gondolatok pillanatok alatt cikkáztak vé- 

gig agyán. Kapott a szón: 

- Hát azt elhiszem - mondotta magabizó han- 
gon, mire a lány a világ legártatlanabb hangján tette 
hozzá: 

- Én is, mert. öreg gebe lett magából, ba- 
rátom! 

Mr. Norison pillanatokig szinte levegő után ka- 
pott. Nem tudta hamarjába mit mondjon, mit tegyen, 
sirjen-e, vagy nevessen. Először arra gondolt, hogy 

erélyes lesz a lánnyal, hisz ő a főnöke. Aztán eszébe 
jutott, hogy az ő fönöksége nem sokat jelent, mert 
ez a Marcarette ugy játszik velük, mint az a bizonyos 
macska az egérrel. 

Ott ült szótlan, szomotkásan, nem tucdva, mit is 

kezdjen önmagával. Margarette ugylátszott megsaj 

nálta főnökét, hát enyelgő hangon fordult hozzá: 
tLegyünk jóba - mondotta s pajkosan nyujtotta 

kezét. Higyje el, barátom, nem akartam 

megbántani, de néha. Hát igen, az embernek néha 

kell a tréfa is Megöl az unalom... No szóljon már 

egy szót, kedves barátom, mert különben még azi 
hiszem, hogy haragszik 

Ugratás volt az egész beszéde, de kedves volt 

nem sértő s mikor látta, hogy nem tudja a medvét 

jókedvre hangolni, folytatta: 
- Kap egy puszit, ha jó fiu lesz. Gilt? 
A férfi most már elnevette magát, mert a lány 

olyan kétségbeesett grimaszt vágott. 
- Akarja a puszit? - folytatta,. - Megigértem s 

képes vagyok szavamnak állni, ha kell! 

- Ne fenyegessen Marcarette, még megszököm 
innen! 

Aztán ismét helyreállott a béke. A férfiu egy 

magántermészetüű 

T 
nyomán 

" 

A főszerepekben: 

o IDaniburg 

ier: ma, csütörtökön a 

ibanmn 
5, 7 és 9 órakor 

23.40: Hangverseny Zemekar. Hi 
rek. 1 
Budapest II. 17: Az Eucharisztikue 

Kongnesszus harmadik nyilvános ülése, 
19.55: Mezőgazdasági télóra. 21.29: Szalonmnmn 
zenekar hangversenye 
Bécs. 1915: Lemezek, 20.10: Hangver. 

seny. 20.45: Operettelőadás, 28.35: Hang. 
verseny. 1: Szórakoztató zene. 

1.05: 

22: Szimfónikus zene. 
24.15: Tánczene. 

csomó iratot vett elő, keresett, rakosgatott bennük, 
majd a lányhoz fordult: 
- Ismét egy nagyszerü esetl Egyenesen magá- 

nak való ügy 
Odanyujtott egy iratot. 
- Olvassa kérem! A vezérkartól való átirat. Néz- 

ze az alálrást: Wilson tábornok. 
Várta a hatást, de a lány nem látszott megillető- 

döttnek. 

Elhiheti Margarette, hogy fontos, roppant fon- 
tos ügy. Döntő jelentőségü s ha nem sikerül ezt meg- 
fejtenünk, akkor... Isten ments.. erre még gondol- 
ni is rossz! 

A lány vállat vont. 
- Mit törődöm ezekkel a dolgokkal. Megmond- 

tam, én már nem igen fogok dolgozni, belefáradtam 
a munkába, izaalmakba. 

Maga még nem látja, miről van szó. 
A lány tiltakozni akart, de Mr. Norisont most nem 

lehetett elhallgattatni. 

Ha megmondom, milyen nagy tétről van szó, 
eliga marad közömbös az ügy iránt! 

A lány várakozón tekintett rá. 
- Husz" negyvenezerről? Még több? 
A férfi felugrott, megragadta a lány kezét, kérő 

hangon fordult hozzá: 
- Ne, ne, most nem lehet tréfálni, itt nem arról 

van szó, hogy egy valamit elintézni vagy nem, itt 
most... 

- Nem érdekel, ne...mér 
tum! Már beleuntam a sok ne 
alig birják. 

Mest, hogy Mr. Norison megmutatta a Vezérkar 
átiratát, tisztában volt azzal, hogy itt Lehm nn őr. 
nagyról van szó, hogy most azt kellene kikémlelnie 
s ettől a gondolattól fázott. Nem, nem, ezt mégsem 
teheti mec, ez mégis. 

- Margarette, engedie, hogy elmondjam, mirő 
van szó. Csak annyit, hogy elmondjam. Akkor a sa 
ját belátására, lelkiismeretére fogom biz 
hallgasson meg. 

kel! Punk 
legelm má 

(Folyt. köv.)



az egész világon hires név, elismert garanciája az 
ipari termékeknek, ujgyártási rekordot állitott fel: 
a modern termelés legkiválóbb gummijai - pneu- 

matikok és tömlők. 
A Bata gummik vezérképviselete Románidban : 

SONAP s. A. R. 
Eucuresti - Str. Alex. Lahovary 14 - Telefon : 5-2584 
. 

1SÁG - 
A román-magyar gazdasági 

erződés junius elsején lép életbe 
öviden jelentettük már, hogy 

uj esten román-magyar szerző- 

irtak alá. Ez a szerződés junius 

ével lép életbe. A megállapodás 

elmében Magyarország a rom ániai 

őleumtermékek negyven százalé 

nemes devizában fizeti, még 

Londonra szóló csekkben, a 

ő hatvan százalékért pedig 

pe- 

hát- 

első- 

ban vasérceket szállit. Ezekrte Ró- 

nak szüksége van, mert a német 

iviteli tilalom folytán Ausztriából 

cet beszerezni már nem lehet. A 

Nemzeti Bank a pengő eladási ário- 

lyamát 27.50-ben, a vételi árfolyamot 
pedig 26.50-ben határozta meg. A 

petróleumkivitelen kivül az összes 

többi román exportcikket kliringben 

számolják el. 
Az Argus jelentése szerint a buda- 

pesti tárgyalások eredményeképpen 

150.000 pengős alapot létesitettek 

azon romániai utasok számára, akik 
az eucharisztikus kongresszust akar- 
ják látogatni. Minden kérvényezőnek 

háromszáz pengőt utalnak ki. 

FELOSZLATTAK A MUNKAKAMA. 
t MEGYEI HIVATALAINAK VE. 

ösEGET A munkaügyi miniszter el- 

delte a munkakamarák megyei 

ainak feloszlatását, 
hiva- 

Az uj ideiglenes 

1 pizottságok kinevezéséig az ügyeket a 

nunkakamarák tisztviselői végzik. 

soarai munkakamarának ilyen 
A ti 
me- 

kirendeltségei Lugojon, Resitan és 

useverinben, valamint 

uU 

Oravitán 

j bizottság az állami szállitások 

őrzésére. Buecurestiből jelentik: A
 

földön müködő gazdasági és pénz- 
bizottságot feloszlatták. A 

amé zottság hatáskörét egy szakemberek- 

állami szállitások finan- Bóől álló és az 

bi- 

ozását ellenőrző hivatal foglalja 

Ez az uj hivatal a párisi román 

leó 

90t 0* 

ell mel 

al a hadügyi, tengerészeti és 

vetség mellett müködik, ellenőrzi 

anyag és hadfelszerelési cikkek 

állitásánál megkötött pénzügyi szer- 

dések pontos betartását. Az uj hi- 
re- 

lésügyi miniszteriumok alá tarto- 

nek elnöke Rómában. Potarca 

irgil volt miniszter, a mezőgazdasá- 

kamarák szövetségének elnöke, 

nába érkezett. Potarca Virgil a 

ini mocsarak kiszáritását tanul- 

ányozza, hogy az ottan szerzett 
ta- 

asztalatokat a romániai mocsarak 

záritásánál értékesitheesék. 

1000 m. Magaslati hely 
Szezén málus 15-okt. 15 

Legolcsóbb nyaralótelep 
bazinos strand. Vasut- 

állomás: Slatina-Micá. 

Autó csak rendelésre vár 
Homáson. Prospektust 

készséggel kül 

einiurter, Gárána Wolisberg d
o
j
o
e
e
n
N
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CcATINA-IMISULUI 

Milyen bélyeget kell fizetni a városi 
adó- és illetékkivetések elleni felebbe- 
zéseknél. Megirtuk, hogy április óta 
az adófelebbezéseknél 27 lei bélyeget 

és hat ezrelékes ugynevezett propor- 
cionális illetéket kell leróni. A város 
vezetősége áprilisban elhatározta, 
hogy a városi adók és illetékek elleni 
felebbezéseknél 
kell megfizetni. Ezen határozat ellen 

a Kereskedők Egyesülete felebbe- 

zett, azonban a felebbezést a város 
elutasitotbta arra való hivatkozással, 
hogy a közigazgatási törvény 178. 
szakasza értelmében városi adó- 

ügyekben ugyanolyan bélyeget kell 

leróni, mint az egyenes adóknál. Hir 
szerint a Kereskedők Egyesülete 

ezen határozatot megfelebbezi a köz- 

igazgatási felülvizsgálati biróságnál. 

Visszamenőleg fizetik a fakiviteli 
prémiumokat. Az épületfa és fenyődeszka 

kivitele után járó kivüteli jutalmakat 
műnisztertanácsi határozat értelmében 

május 25-től kezdve fogják fizetni 

A tsztviselők adójának leróvása. A 

pénzügyminiszterium rendeletet adott 

ki, melynek értelmében a kézimunká- 

sok tisztviselői adóját május 31 he- 

lyett junius 16-ig kell lefizetni. 

Úgyanis a miniszterium a kézimun- 

kával foglalkozó alkalmazottak adó- 
levonására vonatkozólag még utasitá- 

sokat fog kiadni. A kereskedelmi és 

kézimunkával mem foglalkozó tisztvi- 

selők adójára nézve ez a rendelkezés 

hem vonatkozik és az áprilisi adót 

legkésőbb május 31-ig be kell fizetni. 

Enyhitik a német devizarendelke- 

zéseket. Funk német gazdasági mi- 
hiszter tegnap beszédet tartott, 

amelyben kijelentette, hogy igyekez- 
ni fognak a devizákra vonatkozó bi- 

fodalmi rendelkezéseket enyhiteni. 
Ezen intézkedés célja a külfölddel 
való kereskedelem fellenditése 

ugyanezen bélyeget 

mi UJAT fioz a 
E 

jövő 

divat, megtalálja már ma 

az 19358-as ELECTA 

szövet kollekció6an. 

A DOROBANJUL gyár terméke 
ADÓELENGEDÉS A pénzügyminisz- 

térium május 23-án kelt 76.864. számu
 ren- 

deletével ugy határozott, hogy a h
adsereg 

felszerelési alap részére fizetendő évi két 
százalékos illetékre is vonatkozik az a 

rendelkezés, amelynek értelmében az, a
ki 

a folyó negyedév első negyve
nöt napjá- 

ban fizeti ki a negyedévi részletet, öt 

százalékos, aki pedig az első 
negyedévben 

az egész két százalékot Czeti, hét
 száza- 

lékos adóelengedésben ré ül. 

Romlott áruk a fővárosi élelmis
zer- 

kereskedésekben. Bucurestiből jelen- 

tik, hogy Radulescu dr, a főváros 

ujonnan kinevezett állategészségügyi 

főnöke, vizsgálatot tartott a fővárosi 

élelmiszerüzletekbenn A vizsgálat 

eredménye az volt, hogy szátizenegy 

mészárosnál, hentesnél, hentesárukat 

eladó vegyeskereskedésnél és gyü- 

mölcskereskedőnél romlott élelmisze- 

reket talált. A kereskedők a tör
vény 

által előirt büntetésben részesültek, 

azonkivül az árut elkobozták. 

Felülvizsgálják az összes árakat. Az
 el- 

mult héten kinevezett árellen
őrző bizotta 

ság Constantinescun Mitita elnöklet
e alatt 

ülést tartott. A nemzetgazdasági min
isz- 

ter felszólitotta a bizottsági 
tagokat, hogy 

figyelmesen vizsgálják felül az összes 

áruk árát annál is inkább, mert e bi
zott- 

ságok feladata a spekuláció
s drágitásnak 

a kiküszöbölése. 

Uj ileték a CFR csomagforgalmá- 

ban, A OFR vezérigazgatósága el- 

rendelte, hogy az utak modernizálá 

sát célzó alap javára kivetett illetéke-
 

ket a jövőben 

ötven kiló sulyt 
a vasut által szállitott, 

A banati gabonapiacon a buza 

irányzata csendesebb és az üzleti for- 

galom a kereslet csökkenésével el- 

lanyhult. A piaci árak a következők: 

buza 76 kilós torontali 595, timisi 

585, buza 77 kilós torontali 600, timisi 

590, buza 78 kilós torontali 606, timisi 

595, tengeri 328, zab 470, takarmány- 

árpa 380, tavaszi árpa 400, korpa 380, 

tökmag 700, muharmag 360, kismalmi 

Hszt a 30/70-es beosztásból 1040, 
nagymalmi Hszt 1060 lei százkilón- 

kint. 

Hivatalos devizaáriolyamok: 

font 1.12277, arany dollár 280771. 

arany sváji ífrank 4452, arany 

francia frank 940, angol font 676.69 

ao4 egyiptomi font c989 1044 
palesztinai fong 677.38-691.18, dollár 

136.25-1839, török font 82-83, holland 

rint 75.56-7694, német márka 38-39, s 

korona 3491-35.60, svájcei frank 31.2 

31.91, belgas 22.98-93.46, francia frank 

480-5.20, olasz lira 717,cseh korona 4.76- 
484, dinár 2.89-3.05, leva 124-130, dra

ch 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.0: 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

adási árfolyamot jelenti. Az ári 

mokban benfoglaltatik a 38 százalókos de. 

vizafelár. 

Sirkövek 
nésk őből fenyezve, gr 

Labrador és fehér ellentall, 
nak 

Syemit, Lal és i 
ványból a mai viszon 

igen olcsó árak melle 

öranoisku Ján 
Timisoara IV., LBratianu 

villamos megállóhely, régi római ka 
templommai szemben. meghaladó csomagok 



Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hizlep ki kiadóhivatala, 
Idmás-tratik, Piaja Badea 

Cártan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 
z Lahovari 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Eelérónőt 
jó bizonyitványokkal a délelőtti órákra a 

II. kerületbe keresek, Cim a kiadóban. 

Főzni tudó bejárónőt 
két személy mellé keresek. III. ker. 

Brancoveanu 28, a házmesternél. 

Keresek 
bevezetett utazót (nőt) magánfelek láto- 
gatására, vidéken függönyök eladására, 

Ajánlatok A. Löwy. Bucuresti, Strada 
Radu Voda 1. (1651) 

Str. 

Állást keres 
Koszthordást 

olcsón vállalok. Cimeket a kiadóban ké- 
reme leadmi. 617) 

Füszeressegéd 
több évi gyakorlattal, jó bizonyitványok- 
kal, álllást keres Inkasszáns és bárminő 
más állást is vállal. Cim a kiadóban. 

Esti takaritást 
Iirodában, vagy rendelőben vállal meg- 

bizható jó bizonyitványokkal rendelkező 
tiszta mő. Cim a kiadóban 

Német gyermeknevelőnő 

hat éves fiucska mellé, jó fizetéssel, le- 

hetőleg tanitónői 

tik. a kiadóban 
diplomávaj - felvéte- 

(1619) 

Kétszobás lakás 
igen szép, nagy, cselédszobával és öszzes 

mellékhelyiségekkel augusztus hó i-re ki- 
adó Rimgeinsen-nél, III. kenület, Strada 

Cluj 17, a 6-0s villamos megállóhelye, 
Megtekinthető hétköznapokon 10-18 óra 
között. (1637) 

Egyszobás 

ezép abást (Gehet udvari is) keresek az I. 
vagy a IV. kerület elején Cimeket „I. ke- 
rület előnyben" jeligére a kiadóba kés 
rem. 

EBlegáns butorozott szoba 
telőes ellátásra azonnal kiadó, TII, kerü- 
let, Strada Remus 11. (1623) 

Bérbeadó 
azonnal irodának, rendelőnek, müteneme 
nek vagy szalonnak alkalmas két szoba, 

előszoba és fürdőszobából álló helyiség. 
Bővebbet Kun ferenc dr, ügyvéd irodá- 
jában, Bulev. Regele Ferdinand 4. szám. 

Telefon i2-31. G579) 

Kiadó 
villalakás augusztus iere, mely áll ház 
renm szoba. el ba és fürdőszobából, 
parkettás és cserépkályhákkal. A szute- 

rénben 2 egyszoba-konyha, éléskamra és 
egy kis szoba, telefonvezetékkel, parkiro- 
zott kerttel. esetleg egy bérlőnek kiadó. 
III. kerület legegészségesebb helyén, Sir. 

C. Brancoveanu 75, Érdeklődni a tulajz 
donosnál, Székely, Bulev. Regent Buzdu- 

(1649) 

a612) 

Stamorára motorvonat 

a Deli Hirlapban 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 

A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 15 lei 

Legolcsóbb hirdetés: 

Kiadó 

Timisoara IV. kerület, Tolstoi-utca 8. 
alatti uj házban egy komplett kétszobás 
és egy egyszoba-konyhás lakás. Ertekez- 
hetni: Str. Memorandulu 28. (1656) 

Modern kétszobás 

lakás, összes mellékhelyiségekikel, közpon- 

ti fütéssel augusztus lere kiadó Bőveb- 
bet a házfelügyelőnél: I. kerület, Diaco- 

novici Loga 18. szám. (1654) 

Butorozott szoba 
különbejáratu, falimosdóval, villában ki- 
adó, Cim a kiadóban. (1664) 

leggyorsabberedmény 

Lépesőházból 

különbejáratu utceai üres szoba, parketta 
és cserépkályhával, kiadó. Strada Duca 

19, házmegter. (661) 

Allandó rendes lakónak 

mapos tiszta kétszobás utcai, fürdővel, 
kétszobás, fürdő mélkül, augusztusra elő- 

nyösen kiadó IV. kerület, Müller Gut- 
tenbunn 8. szám. (1660) 

Rendszerető lakónak 
kétszobás napos udvari lakás junius lere 

előnyösen kiadó. IV. kerület, Strada Bo- 
lintineanu 14. szám. (1662) 

Nyári vasuti menetftrend 
Érvényes 1938 május 15-1ő1. 

Vonatok indulása 

Timisoara, Domnita Elena áomásról 
Aradra motorvonat 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 4.2 

Aradra motorvonat 7 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapestrc) 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 

(csatlakozás Budapestre) 12.35 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (csatlakozás 
Budapesíre) 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe Rapidvonat 7.55 
Bucurestibe Szimplon 12.11 
Bucurestibe személyvonat 14.05 
Bucurestibe gyorsvonat 22.00 
Caransebesre motorvonat 4.30 
Caransebesre motorvonat 10.00 
Caransebesre személyvonat 23.20 
Turnuseverinbe személyvonat 17.47 
Lugojra motorvonat 6.12 
Buziasra motorvonat 5.40 

Buziasra motorvonat 8.25 
Buziasra motorvonat 11.00 
Buziasra motorvonat 183.55 
Buziasra motorvonat 16.45 
Buziasra motorvonat 19.30 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motorvonat 14.27 
Cenadra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat (Jimboleáig) 11.10 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 

Crucenire személyvonat 18.12 
Gierara motorvonat 5.50 
Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboleára motorvonat 6.20 
Jimboleára személyvona! 7.40 
Jimboliára személyvonat 18.25 
Jimboleára szemelyvonat 18.30 

a Rapidvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat (Jebelen at) 4.50 

Resitára személyvona (Oravita felé) 7.35 

Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 
Jamra motorvonat (Oravitán át) 18.20 
Resitára személyvonat (Versec és 
Bazias felé) 16.25 

Resitára motorvonat (Oravita feley 20.20 
Radmára motorvonat 5.10 
KRadnára motorvonat 10.45 
Radnára motorvonat 14.17 
Radnára motorvonat í 

larmatára motorvonat 
larmatára személyvonat 

Stamorára motorvonal 
Stamorára motorvonat 
Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 

Valcanára motorvonat 7.A5 
Valcanira motor vonat 14.00 
Valcanira személyvonat e 17.40 

lonelre motorvonat s530 
fonelre motorvonat 14.49 
Iomelre motorvonat 20.30 

Cenadról motorvonat 

Vonatok érkezése 

Timisocara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Oradeáról 7.29 

Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvenat 11.46 

Aradról személyvonat Oradeától 13.50 
Aradról motorvcnat 15.46 

Aradról személyvonat Oradeától 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 

Aradról gyorsvonat Oradeától 21.48 
Aradról motorvonat (Budapestről 

gyosvonat) 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből személyvonat 

Bucurestiből Rapidvonat 
Bucureetiből gyorsvonat 
Caransebesről személyvonat 

Caransebesről motorvonat 

Caransebesről motorvonat 

Turnuseverinből személyvonat 

Lugojról motorvonat 

Buziasról motorvonat 
Buziasról motorvonat 
Buziasról motorvonat 

Buziasról motorvonat 

Buziasról személyvonat 
Buziasról motorvonat 

Cenadról személyvonat 
Cenadról motorvonat 

Cenadról motorvonat 

Lovrinról motorvonat 

Örucenirő]l személyvonat . 
Cruceniről motorvonat 
Cruceniről motorvonat 

Gieráról motorvonat 

Jimboliáról személyvonat 

dimbaleáról személyvonat 
Jianboleáról Rapidvonat 
Jimboliáról személyvonat 
Jimboleáról személyvenat 

Resitáról személyv 
Resitáról 

Jamról motorvonat (Oravitan at) 

Resitáról személyvonat (Belgrádból) 20.1 

Resitáról motorvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnaról motorvonai 

Radnáról motorvon: 
Radnáról moto 

larmatatról s 

larmatáról meter vVonali 

motorvonat 

szen 

Stamoráról motorvonat 

Stamoráról személyv (Belgrádból) 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráréóél motorvonat 

Valcaniról személyvona 
Valcaniról motorvonat 
Valcaniról motorvonat 

Toenelről motorvonat 
Tonelről motorvonat 
Tonelről motonvonat 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: 

Piata Kütti - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-tratik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 

Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

Marsch-trafik, 

Adás-vétel 

lázhely 
200 négyszögöl, III. kerület, Bulev, Bu 

dugan, a Strada Martirul Ciordas me 
lett eladó. Érdeklődn III. kerület, Strac 

Romulus 14. I. emelet, Pincu. 64 

Stingl-zongora 
rövid fekete, Mignon, magyon jókarba 

eladó. III. kerület, Strada Tmiumfului ! 
(A Begaszanatóriumnál.) 

Modern 

dióhálószoba, telüesen uj, eladó. Föl 
asztalos, II. kerület, Strada Simicn Ba 
nutiu 18. (A kesztyügyárral szemben 

10 holdas tanya 
sürgősen eladó. Közvetlen az I. kerül 
mellett, cca 80 házteleknek van pancellá 
va, országut mentén. Gyámnvállalatnal 

szamatóriumnak, Kkertészetnek, tejgazds 

ságnak nagyon alkalmas, Ügynökök d 
jaztatnak. Bővebb felvilágositást ad sz 

vességből: Timisoara III, Strada Cipria 
Porumbescu 31. szám. (1651 

Bérházat 
keresek megvételre, tőkebefektetés céljá 
ból. Az ingatlan jó állapotlban és ne rég 

épület legyen. Ajánlatokat „1 millióig 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. (1669 u 

dUlma : 

n ennisz! 
Kezdők, haladók és gyermekek megtfelel 

tennisztársaságokba kerestetnek. Tagdi 
600 lei, fizethető három havi részletben 
Jelentkezni Kecskeméti-cég, Bulevardu 
I. G. Duca. h! 

önféle 

Kölcsön kapható 
10.000 leitől 10 millióig, évi 

mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztés: 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre é és kon 
vertált adósság rendezésére is. Az eg 

ország területére. Bővebb felvilágositá 
ad „Oredit Internationab A G, II 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. szán 
Katolikus templomiz a 620s villamos 
sal. (1495 

Nincs többe 
vizes, salétromos fal! 

„Isolator" csodafesték, egy ker. lei 50, 
elég, legkevesebl 

31/2 kgr-os postapróbazküldemény. Ram. 

burs. Használati utasitás gratis. J Koh! 
Jimbolia, 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


